



సమాచార విభాగం, కేంద్రీయ కార్యాలయము
ఎస్. బి. ఎస్ మార్గ్, ముంబాయి-400001
ఫోన్: 91 22 2266 0502/ ఫ్యాక్స్: 91 22 2266 0358

భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

తేదీ : 24/02/2022

**ద్రవ్య వాధాన సమితి సమావేశం యొక్క కార్యకలాపాల నవోద్యమ -
ఫిబ్రవరి 8-10, 2022**

**[రీజర్వ్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా చట్టం, 1934, సెక్షన్ 45ZL
కోర్కె]**

రీజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా చట్టం, 1934, సెక్షన్ 45ZB కోర్కె నాలకొల్పబడిన ద్రవ్య వాధాన సమితి (ఎంపీసీ) యొక్క ముప్పై మూడవ సమావేశం ఫిబ్రవరి 8-10, 2022 న జరిగింది.

2. సమావేశానికి సభ్యులందరూ హాజరయ్యారు - డాక్టర్ శశాంక భండారీ, వరప్రసాద్ సలహాదారు, నేషనల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ అప్లైడ్ ఎకనామిక్ రీసెర్చ్, ఢిల్లీ; డాక్టర్ అషిమా గోయల్, గౌరవ సూచక ఆచార్యులు, ఇందిరా గాంధీ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ డెవలప్ మెంట్ రీసెర్చ్, ముంబయి; ఆచార్య జయంత ఆర్. వర్మ, ఆచార్యులు, ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మేనేజ్ మెంట్, అహ్మదాబాద్; డాక్టర్ మృదుల కౌ. సగ్గర్, ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ (రీజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా చట్టం, 1934 లోని సెక్షన్ 45ZB(2)(C) కోర్కె కేంద్ర పాలక మండలి నయమించిన భారతీయ రీజర్వ్ బ్యాంకు అధికారి); డాక్టర్ మైఖేల్ దేబ్ బర్త పాత్రా, ద్రవ్య వాధానానికి బాధ్యత వహించే డిప్యూటీ గవర్నర్; మరియు శ్రీ శక్తికాంత దాస్, గవర్నర్, అధ్యక్షత వహించారు.

3. రీజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా చట్టం, 1934, లోని సెక్షన్ 45ZL ప్రకారం, ప్రతి ద్రవ్య వాధాన సమితి సమావేశం జరిగిన తరువాత 14వ రోజున, సమావేశానికి సంబంధించిన కార్యకలాపాలు రీజర్వ్ బ్యాంక్ ప్రచురిస్తుంది. సమావేశ కార్యకలాపాలు ఈ కోర్కెలో హాటసీ కలిగి ఉంటాయి, అవి:-

- (a) ద్రవ్య వాధాన సమితి సమావేశంలో ప్రవేశించిన తీర్మానం;
- (b) ద్రవ్య వాధాన సమితి సమావేశంలో తీసుకున్న తీర్మానంపై ద్రవ్య వాధాన సమితి యొక్క ప్రతి సభ్యుని ఓటు; మరియు

(c) సౌకర్యం 45ZI, ఉప వాభాగం (11) క్రింద, సమావేశంలో సవరించిన తీర్మానం ఫై దరవయ వాధాన సమితి యొక్క పరతి సభ్యుని పరకటన.

4. వానియోగదారుల వాశవాసం, గృహ సముదాయాల దరవయలో బణం అంచనాలు, కార్పొరేట్ రంగం పనీతులు, పరపతి పరిస్థితులు, హాశరామీక, సేవల, మాలీకసదుపాయ రంగాల దృక్పథం, భవీషయ సూచకుల అంచనాలపై రిజర్వ్ బయంక్ నోవహించిన సర్వలను ఎంపీసీ సమీక్షించింది. ఎంపీసీ సబ్బంది యొక్క సభాల ఆర్థిక అంచనాలు మరియు వాధా దృక్పథాల రిస్క్ లపై పరతయాయనాయ కోణాలను కూడా కులంకుషంగా ఎంపీసీ సమీక్షించింది. పైన ఉటంకించిన వాటివలల మరియు దరవయ వాధానం యొక్క వైఖరిపై వాసత్పమైన చర్చల తరువాత, క్రింద ఇవవబడన తీర్మానాననో ఎంపీసీ సవరించింది.

తీర్మానం

5. పరస్థితి మరియు పరిణామీకీకన సభాల ఆర్థిక పరిస్థితి యొక్క అంచనా ఆధారంగా, పరస్థితి సమావేశంలో (ఫిబ్రవరి 8-10, 2022) దరవయ వాధాన సమితి (ఎంపీసీ) క్రింద వాధంగా నోరణయించింది:

- దరవయ సర్దుబాటు సదుపాయం (ఎల్ఎఫ్) క్రింద హాలసీ రాపా రేటును ఎలాంటి మార్పి లోకుండా 4.0 శాతం గా ఉంచడం; ఎల్ఎఫ్ క్రింద రివర్స్ రాపా రేటు 3.35 శాతం వద్ద, మరియు మార్జిన్ల సటాండింగ్ సదుపాయం (ఎంఎస్ఎఫ్) రేటు, బయంక్ రేటు 4.25 శాతం వద్ద, ఎలువంటి మార్పి లోకుండా ఉంచడం.
- దరవయలో బణం లక్షయాల పరిధులలోనే ఉంచుకుంటూ, మనోక్తైన పరాతిపదీకన వుద్ధానో మనరుద్ధరించడానీకి మరియు ఆర్థిక వయవసథపై కోవీడ్-19 పరభావాననో తగ్గించడానీకి, సర్దుబాటు వైఖరినో అవసరమైనంత కాలం కనసాగించాలనో ఎంపీసీ నోరణయించింది.

ఒకవైపున అభివృద్ధానో పరాతిసహాసత్వా, దరవయ వాధానంలో తటస్థ దారినో అనుకరిసత్వా, వానియోగదారుల ధరల సూచీ (సీపీఐ) వాషయంలో +/- 2 శాతం బయండ్ లో 4 శాతం దరవయలో బణం మధయకాలీక ధయననసాధించాలనో లక్షయనీకి అనుగుణంగా దరవయ వాధాన సమితి యొక్క నోరణయం మంది.

ఈ నోరణయం తీసుకోవడంలలోనో ముఖ్య కారణాలను ఈ క్రింది ప్రకటనలో పొందుపరచడం జరిగింది:

అంచనా

ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థ

6. ఎంపీసీ సమావేశం డిసెంబర్ 2021లో జరిగినప్పటి నుండి, ఓమీకరాన్ రూపాంతరం యొక్క వేగవంతమైన వ్యాప్తి మరియు అనుబంధిత పరిమితుల మూలంగా ప్రపంచ ఆర్థిక కార్యకలాపాలను మందగించాయి. సేవలు మరియు తయారీ రెండింటినీ బలహీనతతో, గ్లోబల్ కాంప్లెక్స్ పర్చేజింగ్ మేనేజర్స్ ఇండెక్స్ (PMI) జనవరి 2022లో 18 నెలల కనిష్ట స్థాయి 51.4కి పడిపోయింది. ప్రపంచ వాణిజ్యం పొరుగుతూనే ఉంది. అయినప్పటికీ, నోరంతర కంట్రోల్స్ మరియు కార్మికుల కొరత మరియు పొరిగిన సరకు రవాణా రేట్లు నుండి ప్రత్యేక పవనాలు ప్రసరిస్తున్నాయి. ప్రపంచ ఆర్థిక దృక్పథం యొక్క జనవరి 2022 అప్డేట్లో, అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నోటి (IMF) 2022 కోసం ప్రపంచ ఉత్పత్తి మరియు వాణిజ్య వృద్ధి అంచనాలను, దాని మునుపటి అంచనాల నుండి వరుసగా 4.9 శాతం మరియు 6.7 శాతం నుండి 4.4 శాతం మరియు 6.0 శాతానికి సవరించింది.

7. నవంబరు చివరి నాటికి సంభవించిన తాత్కాలిక దీర్ఘబాటును రద్దు చేసిన తర్వాత, వస్తువుల ధరలు మళ్లీ దృఢపడి ద్రవ్యోల్బణ ఒత్తిడిని పంచడం ప్రారంభించాయి. అనేక కేంద్ర బ్యాంకులు వాణిజ్య సాధారణీకరణపై దృష్టి సారించాయి, ఆస్తుల కొనుగోళ్లను ముగించడం మరియు హాలస్ రేట్లలో ఊహించిన దానికంటే ముందుగానే పామదల చేయడంతో, ఆర్థిక మార్కెట్లు అస్థిరంగా మారాయి. మెక్సికోలో అంతటా సావర్న బ్యాండ్ ఈల్డ్లు స్థిరపడ్డాయి మరియు ఈక్విటీ మార్కెట్లు క్రాష్ ప్రారంభంలోకి ప్రవేశించాయి. అభివృద్ధి చెందుతున్న మార్కెట్ ఆర్థిక వ్యవస్థ (EMEs) లోని క్రాస్ మార్కెట్లు ఇటీవలి వారాలలో రెండు-మార్గాల కదలికలను ప్రదర్శించాయి, ఈక్విటీల నుండి బలమైన మూలధన ప్రవాహాల కారణంగా మరియు US రేటు పామదల యొక్క వేగం పరిమాణంపై పొరిగిన అనిశ్చితితో. రెండవది US బ్యాండ్ ఈల్డ్లలో పొరుగుతున్న మరియు అస్థిర కదలికకు దారితీసింది.

దేశీయ ఆర్థిక వ్యవస్థ

8. జాతీయ గణాంక కార్యాలయం (NSO) జనవరి 7, 2022న వీడుదల చేసిన జాతీయ ఆదాయం యొక్క మొదటి ముందస్థు అంచనాలు (FAE), భారతదేశ వాస్తవ స్థూల జాతీయోత్పత్తి (GDP) వృద్ధిని 2021-22కి 9.2 శాతంగా ఉంచింది, ఇది దాని మహమ్మారి మార్వ స్థూల (2019-20)ని అధిగమించింది. వ్యక్తిగత వనియోగం మనహాయిని, GDPని అని ప్రధాన భాగాలు వాటి 2019-20 స్థూలను అధిగమించాయి. జనవరి 31 వీడుదలలో, 2020-21కి వాస్తవ GDP వృద్ధిని (-) 7.3 శాతం తాత్కాలిక అంచనాల నుండి (-) 6.6 శాతానికి NSO సవరించింది.

9. అందుబాటులో ఉన్న హై ఫ్రీక్వెన్స్ సూచికలు జనవరి 2022లో దేశంలో ఓమీకరాన్ రూపాంతరం వేగంగా వ్యాప్తి చెందిన వల్ల కొంటాక్ట్-ఇంటెన్సివ్ సర్వీస్లపై ఉన్న డ్రాగ్స్ ప్రతిబింబిస్తూ డిమాండ్ కొంత బలహీనపడుతుందని సూచిస్తున్నాయి. గ్రామీణ డిమాండ్ సూచికలు - ద్వీచక్రవాహన మరియు ట్రాక్టర్ల వీక్రయాలు - డిసెంబర్-జనవరిలో కుదించబడడాయి. ఫిబ్రవరి 4, 2022 వరకు రబీలో వీత్తని వీత్తీణం మునుపటి సంవత్సరం కంటే 1.5 శాతం ఎక్కువగా ఉంది. పట్టణ డిమాండ్ సూచికలలో, వనియోగదారుల డ్యూరబిల్స్ మరియు వ్యాసంజర్ వాహనాల అమ్మకాలు సరఫరా పరిమితుల కారణంగా నవంబర్-డిసెంబర్లో కుదించబడడాయి, అయితే ఓమీకరాన్ ప్రభావంతో జనవరిలో దేశీయ వాన ట్రాఫిక్ బలహీనపడింది. పాట్టుబడి కార్యకలాపాలు వీశ్రమ చీత్తీని ప్రదర్శించాయి - డిసెంబరులో మూలధన వస్తువుల దీగుమతులు పారీగాయి, నవంబర్లో క్యాపిటల్ గూడ్స్ ఉత్పత్తి ఇయర్-ఆన్-ఇయర్ (y-o-y) ఆధారంగా తగ్గింది. జనవరి 2022లో పదకొండవ వరుస నాలలో సరుకుల ఎగుమతులు ప్రోత్సాహకరంగా ఉన్నాయి; దేశీయ డిమాండ్ సేవ్యంలలో చమురుయేతర వాన్-గోల్డ్ దీగుమతులు కూడా వీత్తీని ఉన్నాయి.

10 జనవరిలో. తయారీ PMI 54.0 వద్ద వీత్తీణ జీన్లో క్షానసాగింది, అయితే ఇది మునుపటి నాలలో 55.5 నుండి మోడరేట్ చేయబడింది. సేవల రంగ సూచికలలో, రైల్వే సరుకు రవాణా, ఇ-వీ బిల్లులు మరియు టోల్ వసూళ్లు డిసెంబర్-జనవరిలో y-o-y వృద్ధిని నమోదు చేశాయి; పాట్టుబడి వనియోగం మ్యూట్ వృద్ధిని నమోదు చేసింది

మరియు పూర్వ ట్రాఫిక్ క్రాస్సింగ్. మార్తయిన సెట్ల వసయ్యోగం జనవరిలో y-o-y తగ్గగా, డిసెంబర్లో సెట్ల ఉత్పత్తి రెండంకాలకు పరిగింది. డిసెంబర్లో 55.5 నుండి వేగం బలహీనపడినప్పటికీ, PMI సేవలు జనవరి 2022లో 51.5 వద్ద వసత్తరణను కనసాగించాయి.

11. ఎక్కువ ప్రతికూల బేస్ ప్రభావాల కారణంగా నవంబర్లో 4.9 శాతం ఉన్న హౌస్ లైన్ CPI ద్రవ్యోల్బణం, డిసెంబర్లో 5.6 శాతానికి పరిగింది. ఆహార సమూహం డిసెంబరులో ధరలలో గణనీయమైన క్రాస్సింగ్ నమోదు చేసింది, ప్రధానంగా కూరగాయలు, మాంసం మరియు చేపలు, వంట నూనెలు మరియు పండ్ల కారణంగా, కానీ కూరగాయల ధరల నుండి వచ్చిన పదున్నైన ప్రతికూల బేస్ ఎఫ్కెట్స్ y-o-y ద్రవ్యోల్బణంలో పొరుగుదలకు దారితీశాయి. డిసెంబరులో ఇంధన ద్రవ్యోల్బణం తగ్గినప్పటికీ, రెండంకాల స్థాయిలోనే ఉంది. ఆహారం మరియు ఇంధనం మినహా ప్రధాన ద్రవ్యోల్బణం లేదా CPI ద్రవ్యోల్బణం పొరుగుదలలో ఉంది, అయితే రవాణా మరియు కమ్యూనికేషన్, ఆరోగ్యం, హాసింగ్, వసాదం మరియు వేడుకల కారణంగా నవంబర్లో 6.2 శాతం నుండి డిసెంబర్లో 6.0 శాతానికి కొంత నీయంత్రణ ఉంది.

12. LAF కింద సగటు శాఖ (స్థిర మరియు వేరియబుల్ రేట్ రివర్స్ రెవల్ ద్వారా) అక్టోబరు-నవంబర్ 2021లో ₹8.6 లక్షల కోట్ల నుండి జనవరి 2022లో ₹7.6 లక్షల కోట్లకు తగ్గినప్పటికీ, మత్తం సెట్ల లిక్విడిటీ పాద మిగులులో కనసాగింది. ఫిబ్రవరి 4, 2022న రిజర్వ్ డబ్బు (నగదు సేవల సేవలతో మార్పు యొక్క మొదటి రెండే ప్రభావం కోసం సర్దుబాటు చేయబడింది) 8.4 శాతం (y-o-y)కి వసత్తరించింది. వాణిజ్య బ్యాంకుల ద్వారా మనీ సెట్ల (M3) మరియు బ్యాంక్ క్రెడిట్ (y-o-y) జనవరి 28, 2022 నాటికి వరుసగా 8.4 శాతం మరియు 8.2 శాతం చొప్పున పరిగింది. భారతదేశ వాణిజ్య మార్కెట్ 2021-22లో (ఫిబ్రవరి 4, 2022 వరకు) US\$ 55 బిలియన్లు పరిగి US\$ 632 బిలియన్లకు చేరుకున్నాయి.

దృక్పథం

13. ఎంపీసీ డిసెంబర్ 2021 సమావేశం నుండి, CPI ద్రవ్యోల్బణం ఆశించిన పథంలో కదిలింది. తాజా శీతాకాలం పంటల రికార్డు కూరగాయల ధరలు మరింత తగ్గుతాయని భావిస్తున్నారు. సరఫరాలలో దృఢమైన

ప్రభుత్వ జోక్యం మరియు దేశీయ ఉత్పత్తి పౌరుగుదలకు ప్రతిస్పందనగా పప్పులు మరియు వంటనూనెలు, చమురు ధరలలో తగ్గుదల కొనసాగుతుంది. మౌగైన రబీ పంటల సాగు ఆహార ధరల తగ్గుదల పై ఆశాజనకముగా ఉంది. అయితే ప్రతికూల మూల ప్రభావం జనవరిలో ఆహార ద్రవ్యోల్బణం గణనీయమైన సడలింపును సాధించే అవకాశం ఉంది. సరఫరా పరిస్థితులు 2022లో మరింత అనుకూలంగా మారుతాయని అంచనా వేసినప్పటికీ, ముడి చమురు ధరల అంచనా భౌగోళిక రాజకీయ పరిణామాల వల్ల అనిశ్చితంగా ఉంది. ప్రధాన ద్రవ్యోల్బణంపై కాస్ట్-ముష్ ఒత్తిళ్లు సమీప కాలంలో కొనసాగవచ్చు, అయితే రిజర్వ్ బ్యాంక్ సర్వేలు ఆర్థిక వ్యవస్థలో కొంత తగ్గుదలని సూచిస్తున్నాయి. ఉత్పాదక మరియు సేవల సంస్థల ద్వారా అమ్మకపు ధరల పౌరుగుదల వేగం, అణచివేయబడిన హాస్-తరూ ప్రతిబింబిస్తుంది. తులనాత్మక ప్రాతిపదికపై, 2021-22కి ద్రవ్యోల్బణం అంచనా 5.3 శాతం వద్ద, Q4 వద్ద 5.7 శాతం ఉంచబడింది. 2022లో రుతుపవనాలు సాధారణంగానే ఉండవచ్చు అనే ఊహతో, 2022-23కి CPI ద్రవ్యోల్బణం 4.5 శాతంగా అంచనా వేయబడింది, Q1:2022-23తో 4.9 శాతం; Q2 వద్ద 5.0 శాతం; Q3 వద్ద 4.0 శాతం; మరియు Q4:2022-23 వద్ద 4.2 శాతం, రిస్క్లు స్థూలమైన సమతుల్యంతో ([చార్ట్ 1](#)).

14. వ్యక్తిగత వినోయోగం మరియు కాంటాక్ట్-ఇంటెన్సివ్ సేవలు మహమ్మారి ముందు స్థాయి కంటే తక్కువగా ఉన్నందున దేశీయ ఆర్థిక కార్యకలాపాలలో మనరుద్ధరణ ఇంకా వీలైన ప్రధాన లక్ష్యం. ముందుకు సాగుతున్న దేశీయ, రబీ పంటకు సంబంధించిన దృక్పథం వ్యవసాయం మరియు గ్రామీణ డిమాండ్కు మంచి సూచన. మహమ్మారి నుంచి కోలుకోవడంపై కొనసాగుతున్న మూడవ తరంగం ప్రభావం మునుపటి తరంగాల కంటే పరిమితం చేయబడి, కాంటాక్ట్-ఇంటెన్సివ్ సేవలు మరియు పట్టణ డిమాండ్ కోసం దృక్పథాన్ని మౌగిస్తోనే వీలు ఉంది. 2022-23 కేంద్ర బడ్జెట్లోని మూలధన వ్యయం పౌరుగుదల ద్వారా ప్రజా మౌలిక సదుపాయాలను మౌగిస్తోనే ప్రకటనలు పాద గుణకార ప్రభావాల ద్వారా ప్రైవేట్ పాట్లుబడిలో వృద్ధిని మరియు రద్దీని పంచుతాయని భావిస్తున్నారు. నాన్-ఘడ్ బ్యాంక్ క్రెడిట్, సవర్ట్ మోటార్ మోటార్ మరియు లిక్విడిటీ పరిస్థితులు, సరుకుల ఎగుమతులలో నిలకడగా తేలికం, సామర్థ్య వినోయోగం మౌగిస్తోనే పౌరుగుదల మరియు స్థిరమైన వ్యాపార దృక్పథం, మొత్తం డిమాండ్కు మంచి ఊతమిస్తున్నాయి. ప్రపంచ ఆర్థిక మార్కెట్ అస్థిరత, పౌరుగుదల

అంతర్జాతీయ కమ్యూడొటి ధరలు, ముఖ్యంగా ముడి చమురు మరియు కౌనసాగుతున్న ప్రపంచ సరఫరా వైపు అంతరాయాలు, దృక్పథానికి ప్రతికూల ప్రమాదాలను కలిగిస్తాయి. ఈ అశాంతనానికి ప్రాగణనలకు తీసుకుంటే, నాజమైన GDP వృద్ధి 7.8 శాతంగా, Q1:2022-23 వద్ద 17.2 శాతం; Q2 వద్ద 7.0 శాతం; Q3 వద్ద 4.3 శాతం; మరియు Q4:2022-23 వద్ద 4.5 శాతంతో (చార్ట్ 2) 2022-23కి అంచనా వేయబడింది.

15. H1:2022-23లో ద్రవ్యోల్బణం తగ్గుముఖం పట్టే అవకాశం ఉందని మరియు ఆ తర్వాత లక్ష్య రేటుకు చేరువయ్యే అవకాశం ఉందని MPC ప్రకాశించింది. ప్రభుత్వం నుండి సకాలంలో మరియు అనుకూలమైన సరఫరా వైపు చర్యలు, ద్రవ్యోల్బణ ఒత్తిళ్లను నియంత్రించడంలో గణనీయంగా సహాయపడడం. ఇన్ఫుల్షన్ ఖర్చులను పంచడం అనేది, ప్రత్యేకంగా అంతర్జాతీయంగా ముడి చమురు ధరలు పొరుగుతూ ఉంటే, ఒక ఆకస్మిక ప్రమాదం. దేశీయ పునరుద్ధరణ యొక్క వేగం మహమ్మారికి ముందు ఉన్న టెండ్రెన్స్ చేరుతోంది, అయితే ప్రైవేట్ వినయంగా ఇప్పటికీ వసుకబడి ఉంది. క్వార్టె-19 భవిష్యత్తు దృక్పథానికి కొంత అనశ్చితాని అందించడం కౌనసాగుస్తోంది. కేంద్ర బడ్జెట్ 2022-23లో ప్రకటించిన చర్యలు మూతం డిమాండ్ను పంచుతాయి. దైహిక అధునాతన ఆర్థిక వ్యవస్థలలో (AEs) ద్రవ్య వాధాన సాధారణీకరణ మరియు నిరంతర సరఫరా గాలుసు అంతరాయాల నుండి ద్రవ్యోల్బణ ఒత్తిళ్ల కారణంగా ఆర్థిక మార్కెట్ అస్థిరత నుండి పొరుగుతున్న ఎదురుగాలులతో, ప్రపంచ స్థూల ఆర్థిక వాతావరణం 2022లో ప్రపంచ డిమాండ్లో క్షీణితతో వర్గీకరించబడుతుంది. దీని ప్రకారం, కౌనసాగుతున్న దేశీయ పునరుద్ధరణ ఇప్పటికీ అసంపూర్ణంగా ఉందని మరియు నిరంతర వాధాన మద్దతు అవసరమని MPC అభిప్రాయ పడుతుంది. ఈ నేపథ్యంలో MPC హాలనీ రేటును 4 శాతం వద్ద యథాతథంగా ఉంచాలని మరియు మనోక్తైన ప్రాతిపదికన వృద్ధిని పునరుద్ధరించడానికి మరియు కౌనసాగించడానికి మరియు క్వార్టె-19 ప్రభావానికి తగ్గించడానికి అవసరమైనంత కాలం అనుకూలమైన వైఖరిని కౌనసాగించాలని, ఆర్థిక వ్యవస్థపై ద్రవ్యోల్బణం లక్ష్యంలనే ఉండేలా చూసుకుంటూ, నిర్ణయించింది.

16. ఎంపీసీ సభ్యులందరూ - డాక్టర్ శశాంక భిడే, డాక్టర్ అషీమా గోయల్, ప్రొఫెసర్ జయంతి ఆర్. వర్మ, డాక్టర్ మృదుల్ క.

సగ్గర్, డాక్టర్ మైఖేల్ దేబబరత హత్య మర్యు శ్రీ శక్తికాంత దాస్ - పాలనీ రాపూ రేటును 4.0 శాతం వద్ద ఎటువంటి మార్పు లోకుండా కొనసాగించాలని ఏకగ్రీవంగా ఓటు వేశారు.

17. ఆచార్య జయంత ఆర్. వర్మ తప్ప, మిగతా ఎంపీ సభ్యులందరూ - డాక్టర్ శశాంక భిడే, డాక్టర్ అషీమా గోయల్, డాక్టర్ మృదుల కె. సగ్గర్, డాక్టర్ మైఖేల్ దేబబరత హత్య మర్యు శ్రీ శక్తికాంత దాస్ - అభివృద్ధి చాంద్ తున్ పరోస్థితీనో దృష్టిలో ఉంచుకుని, మనోక్తైన పరాతపదీకన వృద్ధీనో పునరుద్ధరించడానికీ మర్యు క్వీడ్-19 యొక్క పరభావం ఆర్థిక వ్యవస్థపై తగ్గుదలతో, అదే సమయంలో ద్వయలో బణం ముందుకు వాళ్లలో లక్ష్యంలలోనో ఉందని నోరధారించుకుంటూ, సర్దుకుపోయే వైఖరినో కొనసాగించాలని ఓటు వేశారు. తీర్మానంలోనో ఈ భాగంపై ఆచార్య జయంత ఆర్. వర్మ అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేశారు.

18. ఎంపీ సమావేశం యొక్క కార్యకలాపాలు ఫిబ్రవరి 24, 2022న పరచరించబడతాయి.

19. ఎంపీ యొక్క తదుపరి సమావేశం ఏప్రిల్ 6-8, 2022 న జరపడానికీ నోరణయించబడింది.

వధాన రాపూ రేటులలో ఎటువంటి మార్పు లోకుండా, 4.0 శాతంగా ఉంచాలనే తీర్మానం పై ఓటింగ్	
సభ్యునో పేరు	ఓట్
డాక్టర్ శశాంక భిడే	అమను
డాక్టర్ అషీమా గోయల్	అమను
ఆచార్య జయంత ఆర్. వర్మ	అమను
డాక్టర్ మృదుల కె. సగ్గర్	అమను
డాక్టర్ మైఖేల్ దేబబరత హత్య	అమను
శ్రీ శక్తికాంత దాస్	అమను

డాక్టర్ శశాంక భిడే పరకటన

20. జాతీయ గణాంక కార్యాలయం (NSO) వీడుదల చేసిన మొదటి ముందస్థు అంచనాలు (FAE) 2021-22లో GDP వృద్ధీనో గత సంవత్సరం కంటే 9.2 శాతంగా ఉంచోంది, ఇదో డిసంబర్ MPC పరకటనలో అంచనా

వేసిన 9.5 శాతం కంటే తక్కువగా ఉంది. ఏదో ఏమైనప్పటికీ, 2020-21కి సంబంధించిన మొదటి సవరించిన అంచనాలు (FRE) FAE పాయింట్ తర్వాత 2021-22కి FAEని గణించడానికి ఉపయోగించే తాత్కాలిక అంచనాల కంటే GDP యొక్క కొంచెం ఎక్కువ స్థాయికి వేరుదల చేయబడింది, ఇది 2021-22కి తక్కువ అంచనా వేసిన వృద్ధి రేటును సూచిస్తుంది. మొత్తంమీద, 2021-22లో GDP 2019-20లో సాధించిన స్థాయి కంటే 2 శాతం కంటే తక్కువగా ఉండే అవకాశం ఉంది. ఇది ఆర్థిక మనరుద్ధరణ వేగాన్ని వేగవంతం చేయవలసిన అవసరాన్ని ప్రకటించింది.

21. GDPలో అతిపెద్ద భాగం అయిన ప్రైవేట్ వనియోగ వ్యయం ఇంకా 2019-20 మహమ్మారి మార్వ స్థాయికి చేరుకోలేదని 2021-22 FAE చూపిస్తుంది. మరో రెండు భాగాలు - 2021-22లో ప్రభుత్వ వనియోగ వ్యయం మరియు స్థూల స్థిర మూలధన నిర్మాణం 2019-20 స్థాయిలను మించి ఉంటుందని అంచనా వేయబడింది. వస్తుమలు మరియు సేవల ఎగుమతులు మరియు దిగుమతులు వాటి 2019-20 స్థాయిల కంటే 2021-22లో పొరుగుతాయని అంచనా వేయబడింది.

22. నవంబర్ చివరి నాటికి వృద్ధి వేగం ట్రాక్ లో ఉన్నట్లు కనపించినప్పటికీ, కోవిడ్ పరిస్థితి మళ్లీ అనిశ్చితంగా మారడంతో, వృద్ధి వేగాన్ని కొనసాగించడానికి వాదన చేయబడుతుంది. మహమ్మారి తాజా స్థితి యొక్క ఆధిపత్య ప్రభావం, ప్రత్యేకంగా లోదా ప్రాంతంగా, ప్రపంచ దృష్టికొంతలో నుండి ఉద్భవించింది. ప్రత్యేక ప్రభావం అనేది దేశాలలో గణనీయమైన వ్యాధి గుణాంకాలు మరియు వ్యాధి వ్యాప్తిని అరికట్టడానికి ఆర్థిక కార్యకలాపాలపై ప్రతిబంధాలు. సరఫరా గొలుసుల ద్వారా ప్రారంభ ప్రభావం యొక్క స్పష్టమైన ఓవర్లు, ద్వంద్వ బణం మరియు ద్వంద్వ బణాన్ని నియంత్రించడానికి ద్వంద్వ వాదనాన్ని కఠినతరం చేయడం ద్వారా ప్రాంత ప్రభావం అనుసరిస్తుంది. 2022లో ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థ యొక్క y-o-y వృద్ధి రేటును ఇప్పుడు IMF తన జనవరి 2022 ప్రపంచ ఆర్థిక దృక్పథం నవీకరణలో 4.4 శాతంగా అంచనా వేసింది. అక్టోబర్ 2021లో ఇది 4.9 శాతంగా ఉంది. ముందుకు సాగుతున్న దశలో, 2023లో వృద్ధి 3.8 శాతంగా అంచనా వేయబడింది. ప్రపంచ వ్యాప్తిగా, 2022-23లో ఇంధనం మరియు ఆహారం నుండి ద్వంద్వ బణం ఒత్తిడి తగ్గుతుందని అంచనా. IMF ద్వారా జనవరి 2022 నవీకరణ ప్రపంచ వాణిజ్య ప్రమాణం - వస్తుమలు మరియు సేవలు

- 2022లో మునుపటి అక్టోబర్ 2021 అంచనాల కంటే తక్కువ రేటుతో వృద్ధి చెందుతుందని అంచనా వేసింది. కోవిడ్ వ్యాప్తికి సంబంధించిన వృద్ధికి ప్రతికూల ప్రమాదాలను కూడా అంచనాలు గుర్తించాయి.

23. ప్రపంచ ఆర్థిక వాతావరణం కూడా నిరంతర భౌగోళిక రాజకీయ ఒత్తిళ్ల ద్వారా ప్రభావితమవుతుంది. ఇది మాణిజ్యం, ధరలు మరియు మూలధన ప్రవాహాలను ప్రభావితం చేస్తుంది.

24. దేశీయ ఆర్థిక వ్యవస్థ Q1: 2021-22లో మహమ్మారి రెండవ తరంగం ప్రభావం నుండి బలంగా మంజుకోవడం చూపింది. అయితే వృద్ధి మనరుద్ధరణ ఇప్పటివరకు అసంపూర్ణంగా ఉంది, ప్రత్యేకంగా ప్రైవేట్ వనియోగ వ్యయానికి సంబంధించి. RBI ద్వైమాసిక వనియోగదారుల విశ్వాస సర్వే జనవరిలో దేశవ్యాప్తంగా ప్రధాన పట్టణ ప్రాంతాలలో నిర్వహించబడింది. ఇది నవంబర్ 2021 సర్వేతో పోలిస్తే వనియోగదారుల మనోభావాలలో క్రానసాగుతున్న బలహీనతను ప్రతిబింబిస్తుంది. ప్రతివాదులు చాలా మంది ఒక సంవత్సరం క్రితంతో పోలిస్తే ఇప్పుడు ప్రారాగిన ఖర్చులను నివేదించారు. వ్యయం ప్రాగుదలను నడిపిస్తుంది మరియు 'వచనతనం కూడిన వ్యయం' బలహీనంగా ఉంది. ఒక సంవత్సరం ముందు ప్రారాగిత అంచనాల కోసం నమూనా అదే. ఒక సంవత్సరం క్రితంతో పోలిస్తే ఇప్పుడు ప్రతివాదులు కొంచెం ఎక్కువ శాతం ప్రస్తుత సాధారణ ఆర్థిక ప్రారాగితాలలో ప్రాగుదలని కనుగొన్నప్పటికీ, మజారిటీ ప్రారాగితం మరియు దగ్గరనిది గుర్తించారు. డిసెంబరు 2021లో ఓమిక్రాన్ రూపాంతరం నుండి ఇన్ఫ్లక్షన్ల ప్రాగుదల ప్రభావం వల్ల ప్రతివాదులు ఒక సంవత్సరం ముందు అంచనా వేయడం సానుకూల రేటింగ్లలో కక్షితను ప్రతిబింబిస్తుంది. ప్రస్తుతం ఉన్న ఉపాధి మరియు ఆదాయ ప్రారాగితాలు యొక్క అవగాహనలు కూడా బలహీనమైన మనోభావాలను ప్రతిబింబిస్తుంది. వనియోగదారు వ్యయంపై మిశ్రమ చిత్రం ప్రారాగితానికి ఉత్పత్తి సూచిక (IIP) నమూనాలో కూడా ప్రతిబింబిస్తుంది. కన్స్యూమర్ డ్యూరబుల్స్ కోసం IIP 2019-20 స్థాయిల కంటే ఇంకా గణనీయమైన స్థాయిలో ప్రగల్భిస్తుంది. వనియోగదారు నాన్ డ్యూరబుల్స్ కోసం IIP ఇప్పుడే 2019-20 స్థాయికి చేరుకుంది. మొత్తంమీద, వనియోగ వ్యయానికి ప్రాచీనానికి ఉపాధి మరియు ఆదాయ ప్రారాగితాలలో స్థిరమైన ప్రాగుదల అవసరం.

25. స్కాథాల స్కాథీర మూలధనం మునుపటి సంవత్సరం కంటే 17.4 శాతం 2021-22 (FAE)లో పొరుగుతుందనీ అంచనా వేయబడింది. గణనీయమైన పొరుగుదల మునుపటి సంవత్సరంలో 10.4 శాతం క్షీణతను కలిగి ఉంది. ఇదీ పొరుగుబాటు దశలో కొనసాగించాలనే అవసరంనో మళ్ళీ పరాధానం చేస్తుంది. 2021 అక్టోబర్ మరీయు నవంబర్లలో కయాపీటల్ గూడ్స్ కోసం IIP యొక్క తాజా అంచనాలు అదే నాలలో 2020 స్కాథాయీల కంటే తక్కువగా ఉన్నాయి. డిసెంబర్ 2021లో NCAER నోవహించిన వయాపార అంచనాల సర్వే (https://www.ncaer.org/data_details.php?dID=21), గత త్రిమాసికంలో Q3 2021లో వయాపార వశహంసం మొరుగుపడిందనీ నోవదించింది, అయితే అభివృద్ధి వేగం మందగించినప్పటికీ సర్వే చేవరో వారంలో పరతస్పందనల ఆధారంగా ఇండెక్స్ డిసెంబర్ మొదటి మూడు వారాల కంటే తక్కువగా ఉండి, పొరుగుతున్న ఒమీకరాన్ కేసుల పరభావంపై దృష్టిలో ఆకర్షించింది. RBI యొక్క తాజా హారీశరామీక దృక్పథం సర్వే Q3: 2021-22 నుండి Q4: 2021-22 కోసం వయాపార అంచనాల సూచీలలో క్షీణతను చూమతుంది, ఇదీ Q2: 2020-21 నుండి స్కాథీరమైన పొరుగుదల తరవాత వీసీతరణను సూచీస్తుంది. పట్టుబడి పరీస్థితుల కీలక సూచీలలో ఒకటైన కయాపీటల్ గూడ్స్ దొగుమతులు సెప్టెంబర్-డిసెంబర్ 2021లో 2019-20 స్కాథాయీల కంటే స్కాథీరంగా పొరిగాయి. పట్టుబడి డిమాండ్లో సానుకూల ధోరణులను కొనసాగించడానీకీ, మొత్తం డిమాండ్ పరీస్థితులలో మొరుగుదల కీలకం. 2022-23 కోసం కేంద్ర పరభుత్వ బడ్జెట్లో మూలధన వయయంలో పరతహదీత పొరుగుదల, 2021-22లో కనీపించే ఎగుమతి వృద్ధికి కొనసాగింపుతో హాలు, పట్టుబడి వయయానీకీ సానుకూల డ్రివర్లలో ఒకటి.

26. పరస్థుత కోవోడ్ ఇన్ఫాక్షన్లు వీనీయోగదారు మరీయు వయాపార మనోభావాలను పరభావీతం చేసినప్పటికీ, సానుకూల వృద్ధి ధోరణులను సూచించే సూచీలు కూడా ఉన్నాయి. GST సేకరణ డిసెంబర్ 2021 మరీయు జనవరి 2022లో రెండంకాల వృద్ధిని నమోదు చేసింది, అయితే అక్టోబర్-నవంబర్ 2021 కంటే చాలా తక్కువ వేగంతో ఉంది. సంవత్సర పరాతపదీకన డిసెంబర్ 2021లో ఆహారేతర బయాంక్ కరెడీట్ 9.3 శాతం మరీయు జనవరి 14, 2022 నాటికి 8.1 శాతం పొరిగింది. ఇవీ గత 12 నాలలో అత్యధిక వృద్ధి రేట్లు. తయారీ మరీయు సేవల కోసం PMI, మునుపటి నాల స్కాథాయీల నుండి క్షీణిస్తున్నప్పటికీ, జనవరి 2022 నాలలో వీసీతరణ జీన్లో ఉంటుంది.

27. ప్రస్థాన మహామూల్య తరంగం ప్రభావం తగ్గుముఖం పట్టడంతో దేశీయ ఆర్థిక వ్యవస్థ వృద్ధి వేగం మంజుకోవచ్చని అంచనా. టీకాలు వేయడం మరియు వైరస్ మరొక వ్యాప్తి చందకుండా నిరోధించడానికి కోవిడ్ ప్రోటోకాల్లకు నిరంతరం కట్టుబడి ఉండటం, ఉపాధి మరియు గృహ ఆదాయంలో స్థిరమైన వృద్ధిని సాధించడానికి అవసరం.

28. సాధారణ రుతుపవనాల అంచనా మరియు ఆర్థిక కార్యకలాపాల యొక్క కీలక సూచికలలో ప్రస్థాన వ్యవస్థల ఆధారంగా, 2022-23కి GDP వృద్ధిని y-o-y ప్రాతిపదికన 7.8 శాతంగా ఉంచారు. త్రిమాసిక వృద్ధి పథం Q1:2022-23గా 17.2 శాతంగా అంచనా వేయబడింది; Q2 వద్ద 7.0 శాతం; Q3 వద్ద 4.3 శాతం; మరియు Q4:2022-23 4.5 శాతం, y-o-y ఆధారంగా. జనవరి 2022లో RBI నిర్వహించిన ప్రొఫ్యూషనల్ ఫోర్కాస్టర్ల సర్వే 2022-23కి 7.7 శాతం మధ్యస్థ GDP అంచనాను అందిస్తుంది. GDP కోసం 2021-22 FAE వీలువల్ల 7.8 శాతం అంచనాను వర్తించబడింది, 2019-20కి సంబంధించి రెండవ సవరించిన అంచనాల కంటే 9.6 శాతం పొరుగుదలను సూచిస్తుంది లేదా 2022-23తో ముగిసే మూడేళ్లలో సగటు వార్షిక వృద్ధి 3.2 శాతం. స్థిరమైన అధిక వృద్ధి వేగాన్ని సాధించడానికి సహాయక వాతావరణం అవసరమని ఇది ప్రాధాన్యం చేస్తుంది.

29. CPI ప్రధాన ద్రవ్యోల్బణం రేటు 5.6, 5.1 మరియు 5.0 శాతం y-o-y ప్రాతిపదికన 2021-22 మొదటి మూడు త్రిమాసికాలలో వచ్చింది. అదే కాలానికి ఆహారేతర మరియు ఇంధనేతర కోర్ CPI ద్రవ్యోల్బణం రేటు 6.0, 5.8 మరియు 6.0 శాతంగా ఉంది. పాటర్న్లు మరియు డిజిల్ ధరలతో పాటు రవాణా సేవల ధరలను కలిగి ఉన్న CPI కోర్ కాలత, పాటర్న్లు మరియు డిజిల్ యొక్క రీటైల్ అమ్మకపు ధరలను అలాగే వనియ్యగల ఇతర ఉత్పత్తుల ధరలలో దాని ధరను సంగ్రహిస్తుంది. పాటర్న్లయం ఉత్పత్తుల ధరల రెండంకాల వృద్ధి, ప్రధాన ద్రవ్యోల్బణం యొక్క ముఖ్య డ్రైవర్లలో ఒకటి. ముందుకు వాళ్ళు నష్టపడు, ఆహారం మరియు పాటర్న్లయం ఉత్పత్తుల ధరల పథాలు ఇతర రంగాల-నిర్దిష్ట కారకాలతో పాటు ఇతర రంగాల ధరలపై ప్రభావం చూపుతాయి. జనవరి 22 మొదటి రెండు వారాలలో ఆర్బిఐ నిర్వహించిన గృహాల ద్రవ్యోల్బణం అంచనాల సర్వే మూడు నెలల ముందు మరియు ఒక సంవత్సరం ముందు అంచనా ద్రవ్యోల్బణం రేటు మధ్యస్థంలో కక్షణతను చూపుతుంది. ప్రస్థాన ద్రవ్యోల్బణం రేటుపై అవగాహన కూడా తగ్గింది.

మాస్కా తవాలతో పోలీస్ తో కనుక్కొన్న దోరవయ్యోల్ బణం రోట్లు ఎక్కకువగా ఉన్నప్పటికీ, ఈ రోట్లలో మార్పులు దోరవయ్యోల్ బణం రోట్లలో నియంత్రణ అంచనాలను సూచిస్తాయి. ప్రస్తుత రోడ్లు మరొకటి పంట పరిస్థితుల అనుకూల ప్రభావాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, 2021-22కి దోరవయ్యోల్ బణం అంచనా 5.3 శాతం వద్ద ఉంచబడుతుంది. డిసెంబర్ 2021 అంచనాల మాదోరోగానీ, Q4లో అంచనా వేసిన దోరవయ్యోల్ బణం 5.7 శాతంగా ఉంది. Q4: 2021-22 కోసం ప్రాధాన్యతల ఫోర్కాస్టరల్ సర్వేలో CPI దోరవయ్యోల్ బణం రోట్లు సగటు అంచనా 5.8 శాతం. సాధారణ రుతుపవనాలు మరొకటి కోవోడ్ ఇన్ఫ్లక్షన్ల కష్టతతో సరఫరా పరిస్థితులు సడలించడంతో, 2022-23కి సంబంధించి హెడ్లైన్ CPI దోరవయ్యోల్ బణం RBIచే 4.5 శాతంగా అంచనా వేయబడింది. తర్వాతమాసిక అంచనాలు Q1 వద్ద 4.9 శాతం; Q2 వద్ద 5.0 శాతం; Q3 వద్ద 4.0 శాతం; మరొకటి Q4 వద్ద 4.2 శాతం. నిజానికి ఈ దృష్టాంతాన్ని మార్చే కారకాలు ఉన్నాయి, ప్రత్యేకంగా అంతర్జాతీయ వస్తువుల ధరలు మరొకటి వాణిజ్యాన్ని ప్రభావితం చేస్తే భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్రోకతల ప్రభావం మరొకటి అధునాతన ఆర్థిక వ్యవస్థల స్థూల ఆర్థిక విధానాల ప్రభావం.

30. ఆర్థిక వ్యవస్థలలో సానుకూల వృద్ధి ధోరణులను బలోపేతం చేయడానికి, అనుకూలమైన దోరవయ్యోల్ మరొకటి ఆర్థిక పరిస్థితుల అవసరం ఒక కలిషటమైన పరిస్థితిగా మిగిలిపోయింది. వినయంగా మరొకటి పోటుబడి వ్యయాల ఊపందుకోవడానికి వినయంగా దూరులకు మరొకటి సంస్థలకు ఆర్థిక వనరులను పొందడం అవసరం. ఈ సమయంలో దోరవయ్యోల్ బణం లక్ష్యం యొక్క టాలరెన్స్ బయాండ్ల యొక్క ఎగువ స్థాయికి దిగువన ఉండేలా దోరవయ్యోల్ బణం రోట్లు అంచనా వేయబడడాయి. ఈ అంచనా దృష్టిలో ఉంచుకుని, హెల్త్ రోట్లు 4.0 శాతంగా మార్చకుండా ఉంచడానికి నేను అనుకూలంగా ఓటు వేస్తున్నాను. అదే సమయంలో దోరవయ్యోల్ బణం లక్ష్యంలోనే ఉండేలా చూసుకుంటూ, మనకికైన ప్రాతిపదికన వృద్ధిని పునరుద్ధరించడానికి మరొకటి కొనసాగించడానికి మరొకటి ఆర్థిక వ్యవస్థపై కోవోడ్-19 ప్రభావాన్ని తగ్గించడానికి అవసరమైనంత కాలం అనుకూలమైన వైఖరితో కొనసాగడానికి నేను అనుకూలంగా ఓటు వేస్తున్నాను,

డాక్టర్ అషోమా గోయల్ ప్రకటన

31. ఓటింగ్ నోర్ణణయానోకో రోవడానోకో నోను ఆర్థిక వ్యవస్థ ఎదుర్కొంటున్న పరపంచ పరమాదాల సమస్యలను, దాని అంచనా ద్రవ్యలోబణం మరియు వృద్ధి మనరుద్ధరణను నోర్ణణయించే కారకాలు, అలాగే మార్గదర్శకత్వం యొక్క రకం మరియు పరభావానో తీసుకుంటాను.

32. పరపంచ రోస్కోలలో అధిక చమురు ధరలు, పౌరుగుతున్న ద్రవ్యలోబణం మరియు పరధాన దేశాలలో వడ్డీ రేట్లు మరియు వాదేశీ మూలధన పరవాహాలలో అసాధారణత ఉన్నాయి.

33. భారత దేశమ హౌడ్లైనా CPI ద్రవ్యలోబణం, Q4 తరవాత తగ్గుతుందని అంచనా. చమురు ధరలు పరస్థుతం ఎక్కువగా ఉన్నాయి కానీ అసాధారణత మరియు పరస్థుత సాధ్యాలలో ఉండడానోకి అవకాశం లేదు, WPIని తగ్గోస్తుంది, ఇది పరతీకూల బేస్ ఎఫ్కట్స్ ఫేడ్ అయినప్పటికూ కూడా తలీకగా ఉంటుంది. భారతదేశంలో రౌండవ రౌండ్ ద్రవ్యలోబణంలో ఆహార ధరల ద్రవ్యలోబణం యొక్క ఆధిపత్యం CPI ద్రవ్యలోబణం WPI ద్రవ్యలోబణానో రోవర్స్ కంటే ఎక్కువగా పరభావితం చేస్తుంది, అయితే సాధారణంగా ఉత్పాదకదారు ధరలు, వానియోగదారు ధరలను పరభావితం చేస్తుంది అంచనా¹. కాబట్టి, అధిక WPI, CPIని పంచాలసిన అవసరం లేదు. గృహ ద్రవ్యలోబణం అంచనాలు కూడా తగ్గించబడ్డాయి.

34. అంతేకాకుండా, CPI పరధాన శీర్షికలలో ఉన్న ఆహార పదార్థాలు పరభుత్వ చర్యకు మరింత అనుకూలంగా ఉంటాయి. లాజిస్టిక్స్ మరియు వయాహారం చేయడంలో ఇతర ఖర్చులను తగ్గించడం వంటి దీర్ఘకాలిక సరఫరా వైపు చర్యలు కాకుండా, దేశీయ వస్తుమల ద్రవ్యలోబణానో తగ్గించడానోకి పరభుత్వం చురుకైన చర్యలు తీసుకుంటోంది. దీనిపై ద్రవ్య-ఆర్థిక సమన్వయం అదభుతమైనది.

35. అభివృద్ధి చెందిన ఆర్థిక వ్యవస్థలలో (AEలు) అధిక ద్రవ్యలోబణం నుండి CPIకి స్పెల్ ఓవర్ అవకాశం లేదు ఎందుకంటే వానియోగం యొక్క నోర్ణణాణం చాలా భీనంగా ఉంటుంది-దీగుమతో చేయబడిన వానియోగ వస్తుమలు భారతీయ వానియోగ బాస్కాట్లలో 12.1% అయితే USకి 37%. AEలలో అధిక వేతన పౌరుగుదల మరియు కార్మికుల కారత వంటి ద్రవ్యలోబణ పరచార యంత్రాంగాలు ఇక్కడ వని చేయడం లేదు, ఇన్పుట్ ఖర్చుల ద్వారా సంస్థల హాస్లు

నీయంతరణను చూపతాయో, అయినప్పటికీ వాటి లాభాల మార్జిన్లు సభారంగా ఉంటాయి. వ్యయ సునర్వనీర్మాణం మరియు మార్గగైన సభాయో ఆర్థిక వ్యవసథల కలయిక దీనికో కారణం కావచ్చు. అక్టోబర్ నుంచో కంటైనర్ ఖర్చులు తగ్గుముఖం పట్టాయి.

36. మన్వోక్తైన మిగులు లోక్వడిట్ ఉన్వపటికీ, మహమ్మారి సంభవించినప్పటి నుండి M3 మరియు కర్డిట్ వృద్ధి సంగిల్ డిజిట్లొ కనసాగడం, మొత్తం డిమాండ్ తక్కువగా ఉందనో సూచిస్తుంది. IT హాలనా వ్యవసథలొ లోక్వడిట్ సర్దుబాటు సదుపాయం డబ్బు సరఫరాను అంతర్లీనంగా చేస్తుంది², ఏదైనా అదనపు మన్వోక్తైన లోక్వడిట్ వేతనంతొ కూడిన రివర్స్ రిపోల్టో శోషించబడుతుంది. డబ్బు మార్గుదల, డిమాండ్ను సృష్టించడం కంటే ప్రసత్తుత డిమాండ్ సభితనో ప్రతిబింబిస్తుంది.

37. మహమ్మారి యొక్క మూడవ తరంగం తక్కువ ఆర్థిక వ్యయంతొ గడిచినట్లు కనీసీతున్వపటికీ, ఆదాయం మరియు డిమాండ్ యొక్క నష్టాన్వ సూచిస్తూ మహమ్మారి యొక్క ముందు సభాయో కంటే తక్కువగా వనియొగం కనసాగుతోంది. భవ్యతతులొ కరొనా వేరియంట్ అవకాశంగా మిగిలిపోయింది, అయినప్పటికీ మేము దానిని మార్గుగా నీర్వహించడం నీర్చుకున్నాము.

38. లొటులను బడ్జెట్ సవల్పంగా తగ్గించింది కానీ ప్రభుత్వ వ్యయం యొక్క కూర్పును మార్గువరిచింది, ఇది భవ్యతతులొ ద్వయొల్బణాన్వ తగ్గిస్తుంది. వ్యయ కట్టుబాటులు సహేతుకంగా నీర్వరాయో, అయితే కనీసీ నీర్మాణ కూర్మకలాపాలు తక్కువ జాప్యంతొ ఉద్యొగాలను సృష్టించినప్పటికీ, క్యాప్సల్ ప్రతిపాదిత మార్గుదల డిమాండ్ను మరింత ఉత్తేజపరిచేందుకు కొంత సమయం పడుతుంది.

39. ఎగుమతి వృద్ధి ఎక్కువగా ఉంది మరియు ప్రపంచ వృద్ధిలొ కొంత మృదువగా ఉన్వపటికీ, వృద్ధి కనసాగుతుందనో అంచనా వేయబడింది, అయితే దిగుమతులు ఎగుమతుల కంటే ఎక్కువగా ఉంటాయో, ఎక్కువగా వస్తుమల దిగుమతుల కారణంగా, దేశీయ డిమాండ్కు వాణిజ్యం యొక్క నీకర సహకారం ప్రతికూలంగా ఉంది.

40. తక్కువ డిమాండ్ యొక్క మరొక సూచిక అధిక నీరుద్యొగం. మహమ్మారి కారణంగా చాలా మంది ఉద్యొగాలు లొపియారు.

దర్వయ్యోల్ బణం లక్ష్య సాధనం మనకు సరఫరా షాక్ల వల్ల దర్వయ్యోల్ బణాన్వో తగ్గించడానోకి అమట్టుమట్ట త్రయాగం అవసరమనో చొబుతుందో మరీయు భారతదేశంలో వల సరఫరా సాగోత త్రయాగం చాలా ఎక్కువగా ఉంటుందో. దర్వయ్యోల్ బణాన్వో తగ్గించడానోకి మరీంత నోరుదయ్యోగోన్వో సృష్టించడం తొలివైన పనో కాదు, ప్రత్యయోకించో దర్వయ్యోల్ బణం లక్ష్యసానోకి తగ్గుతుందనో భావోత్పన్నం నవ్వుడు. అనోశ్చోత్రో కౌనసాగుతున్నవ్వుపట్టికో, కౌన్వో రంగాలలో క్షోరొట్టో వృద్ధో మరీయు పొట్టుబడులు మంబుకునో సంకోతాలు ఉన్ననాయో. ప్లొవ్వుపట్టో పొట్టుబడోలో దశాబ్ద కాలంగా మందగమనాన్వో నోలకడగో తొప్పొక్కొట్టడానోకి దోనోకి మద్దతు అవసరం.

41. డోమొండోనో ప్లొవ్వుపొందడం అవసరం అనో MPC ప్లొవ్వుతుతం అనుసరోస్తుందో. అయితో అంతకుముందులా కాకుండా, గతొడొదొత్తో ప్లొవ్వుతో క్కొంత క్కొలుకుందో. ఒక సంవత్సరం ముందు అంచనా వోసొన దర్వయ్యోల్ బణం 4 శాతం మరీయు వొయొట్టొడ్ రొవర్స్ రొవ్వు 4 శాతానోకి సమోపొల్లో ఉన్నందున, నోజొమైన పొలసో రోటు ప్లొవ్వుకొలత నుండో దొదొపు సున్నానోకి పొరొగొందో.

42. అయితో మొర్కొట్టొలు, వోపరోతంగా పొరుగుతున్న పొలసో రోట్టొలు మరీయు స్వప్లొవ్వులు పొరొగాయో. ఇదో ఫొడ్ రోట్టొలు మరీయు ప్లొవ్వుతోవ రుణ అవసరాలలో ఊహొంచొన పొరుగుదలకు అధోక ప్లొవ్వుపొందనగా కనొపొత్తోందో. భారత దర్వయ్యోల్ బణాన్వో US దర్వయ్యోల్ బణంతో తప్పొమగొ సమం చేయడం కూడా దోనోకి కారణం కావచ్చొ. దర్వయ్యోల్ బణం క్కొంత కాలంగా వొరొ లక్ష్యసానో మొంచొ ఉన్నవ్వుపట్టికో ఫొడ్ ఇంకొ సాధారణోకరణను ప్లొవ్వురొంభొంచలొదు. కౌనో భారత్యో వోధొనం 2021 ప్లొవ్వురొంభం నుండో VRRRలను తొరొగొ ప్లొవ్వుపొట్టొడం మరీయు CRR కట్టొను తొప్పొక్కొట్టొడం దొవొరా అధోక మన్నొక్కైన దర్వయ్యోత్తును రోబొయొలొన్వొంగొ చేయడం ప్లొవ్వురొంభొంచొందో, అయితో మ్మొకలంగా లొక్కొట్టొ హొమో ఇవ్వుబడుతుందో మరీయు ప్లొవ్వుధొతులు మద్దతుగా ఉంటొయో. ఊహొంచొన దర్వయ్యోల్ బణం మొర్గొంతో పొటు ఇప్పొట్టికో చేప్పొట్టొన క్షోరొమొమైన సర్దొబొటు, భారత్యో పొలసో రోట్టొలలో తొప్పొర్ పొరుగుదల అవసరం లొదనొ సొచ్చొస్తుందో. అనోశ్చోత్ర సమయొల్లో వోధొనం మరీంత డొట్టొత్తో నడొచ్చొదొ కౌనో ప్లొవ్వు చర్వొ ఫంక్షన్వొ బొగొ అర్ధం చేస్తుక్కొవొలొ.

43. వడ్డో డో వో యో తో యో సం US తో ఎకో కువ. వో రో నో జమ్మైన రో టో లు చాలా పో రతో కూలంగా ఉనో నాయో. వడ్డో సునో నో తమ్మైన వో దో శో పో రవో హాలు ఇపో పటికో భో రతో యో మో రో క్కాటో లలో తకో కువ శో తం ఉనో నందున, సంభో వో యో పో రవో హాలు భో రతో దో శం యో కో క పో దో ద వో దో శో మో రక నో లో వలలో తో సో వో త భో గమో. భో రతో దో శ వ్పదో ధో సంభో వో యో త ద్పొ టో యో, సో ధో రమ్మైన ఈకో వో టో అమటో ఫో లో లు అసంభవం. అంతో కో కుండా, మనో నో క్కైన లో కో వో డో టో నో పో చకుండా పో రభుతో వ రుణో లకు మదో దతు ఇపో వడానో కి క్కానో నో అమటో ఫో లో లు మరొంత అవకాశో నో అందో సో తో యో. ఏదైనో సందరో భంలలో, LAF లో ఇపో పటికో ఉనో న పరో కరాలతో, అవసరమ్మైన వో ధంగా దో రవో యో తలో ఏదైనో పో రుగుదల లో దో తగో గుదలనో తో రో గో సమతుల్యం చేయడానో కి అనుకూలత స్పొ టో చబడింది.

44. వో డుక ఖో తో లో లు నో రో వహించదగో నదో గో ఉంటుంది మరొయు వో దో శో పో రతో యో క్ష పో టో లు బడిలో పో రుగుతునో వ వో టో తో చో లో లింపుల మో తో తం బో యో లో నో సో మో గులులో ఉంది. 2013 మరొయు 2018లో ఫో డో కతో నతరం భో రతో వ్పదో ధో నో మరొయు ఇతర మో కో రో లను కలవరపరో చేంది. ఈసో రో దో శో యో సో క్కీ లో అవసరాలకు అనుగుణంగా వో ధో నో నో సమలో ఖిం చేయడానో కి అవకాశం ఉంది.

45. దో రవో యో లో బణం మరొయు వ్పదో ధో లో ఆశో చో న ధో రణులను ద్పొ టో లో ఉంచుకునో మరొయు మో రో క్కాటో ఓవరో రో యో కో షనో నో మో డరటో చేయడానో కి, పో రసో తుత వ్పొ ఖరో మరొయు రో పో రో టును క్కానసో గో చాలనో నో ను ఓటు వో సో తునో నో ను.

ఆచో రో యో జయంతో ఆరో వరో మ పో రకటన

46. భో రతో దో శం లో మో డవ కో వో డో -19 వో వో కో రమంగా తగో గుముఖం పడుతునో నందున, "ఆరో ధో క వో యో వసో ధవ్పొ కో వో డో -19 పో రభో వో నో తగో గో చడం" కంటో చో లో వో సో త్పత పరంగా దో రవో యో వో ధో నం యో కో క లకో షో యో లను ఆలో చో చో లో సో న సమయం ఆసనో నమ్మంది. వో సో తవో నో కి, నో లో గవ తరంగానో నో తో సో పుచో చలో ము, కో నో మో డవ వో వో ఆరో ధో క వో యో వసో ధ ఇకవ్పొ మహమో మో రో కి బందో గో లో దనో చూపించోంది మరొయు వో సో తవో నో కి మనం కలిసో నవో పుడు, భో గో ఖో క రో జకో యో ఉదో రో కో తతలు వ్పొ రనో కంటో పో రపంచ ఆరో ధో క వో యో వసో ధకు పో దో ద పో రమో దంగా మో రో యో..

47. ద్లోరవ్లోయ వోధానం లొగ్గస్థ్తో పనోచోస్థ్తుందో మరొయు ఈ రోజు ఉన్వ పరంగొ కొకుండా ఇప్వటో నుండో 3-4 త్లోర్మొమాసోకొలలో ఆర్థోక వ్లోయవస్థ యొక్క అంచనొ స్థోతనో చొసో వోధానొనో నోర్ణయొంచడం ముఖ్యం. ఫ్లోయాన్ చొర్ట్లలో (చొర్ట్ 2) సమర్పొంచబడొన RBI అంచనొలు, మొదటో రొండు త్లోర్మొమాసోకొలలో మంచో వ్పదోధోనో సొధొంచొన త్లోవొత వ్పదోధో అంతరొంచోవోతున్వటొలు చొమతున్వనొయో. మరొ మొటలొ చొప్వొలంట్, సంభొవ్లోయత కంట్ త్లోకువ వ్పదోధో చొందుతున్వన ఆర్థోక వ్లోయవస్థ యొక్క మహొమొరొ మొర్వ స్థొయో పరొస్థోత దొనొకదో మళ్లొ నొక్కొ చొప్వొబడుతుందో. చొర్ట్ 1 ప్లోరకొరం, 2022-23 చొవరొ నొటొకొ ద్లోరవ్లోయొల్బణం 4% లక్ష్వొయొనొకొ ద్లోగరగొ త్లోగుతుందనొ అంచనొ. ఈ అంచనొల ప్లోరకొరం చొస్థ్, నొజమ్మొన వడొడో రొట్లొ త్లోకువగొ ఉండొలొసొన అవసరం ఉన్వపవ్టొకొ, 2022-23లొ అవొ స్వలొపంగొ సొనుకొలంగొ ఉండొలొసొన అవసరం ఉందనొ నొకు అనొప్వొస్థ్తోందో. ద్లోరవ్లోయొల్బణంలొ అంచనొ త్లోగుదల ద్లోవొరొ నొజమ్మొన వడొడో రొట్లొల సొధొరణొకరణలొ గణనొయమ్మొన భొగం, నొమమొత్తొరమ్ వడొడో రొట్లొలలొ స్వలొప పొరుగుదల అవసరమనొ కొడొ అంచనొలు సొచొస్థ్తున్వనొయో.

48. ద్లోరవ్లోయొల్బణం మరొయు వ్పదోధో రొండొంట్పొ చొలొ పొదొద అనొశ్చొతనొ ఫ్లోయాన్ చొర్ట్లొ కొడొ వొలొడొస్థ్తున్వనొయో. స్థోరమ్మొన ద్లోరవ్లోయొల్బణంత్తో కొడొన బలమ్మొన వ్పదోధో నొమమొత్తొరమ్ రొట్లొలలొ పొదొద పొరుగుదలను కలొగొస్థ్తుందొ, అయొత్తో బలవొనమ్మొన వ్పదోధొత్తో పొటు నొరపొయమ్మొన ద్లోరవ్లోయొల్బణం మరొంత అనుకొలమ్మొన ద్లోరవ్లోయొ వోధొనొనొకొ అనుకొలత తొరుస్థ్తుందొ. రొస్క్లొ రొండు వ్పొమలొ సమతుల్యంగొ ఉన్వటొలు కనొప్వొస్థ్తున్వనందున, వోధొన వ్పొఖరొ తటస్థంగా ఉండొలొ.

49. ఈ రోజు (ఫొబ్లోరవరొ 2022) పరొస్థోతనొ మొడు త్లోర్మొమాసోకొల ముందు అంచనొల పరంగొ (వరుసగొ 2022-23 క్లోయొ3 మరొయు 2020-21 క్లోయొ3) చొవరొ మహొమొరొ మొర్వ స్థొయొ MPC సమొవోశం (ఫొబ్లోరవరొ 2020)త్తో ప్లోలొచడం నొకు బొధనొత్తొమకంగొ అనొప్వొస్థ్తోందొ. . అప్వొటొత్తో ప్లోలొస్థ్తో, (i) మొడు వంతుల ముందున్వన వ్పదోధో అంచనొలు దొదొపు 2% త్లోకువగొ ఉన్వనొయొ, (ii) మొడు వంతుల ముందున్వన ద్లోరవ్లోయొల్బణం అంచనొలు దొదొపు 1% ఎక్కువ, మరొయు (iii) వొస్థ్తవ పొలసొ రొట్లు (మొడు త్లోర్మొమాసోకొ ద్లోరవ్లోయొల్బణం

ఆధారంగా) ఇప్పడు దాదాపు 2% తక్కువ. ఈ పోలిక తటస్థ విధాన వైఖరిని కూడా సూచిస్తుంది.

50. వీటన్ నోటిస్ పరిగణనలోకి తీసుకుని, నేను పాలనీ రేటును 4% వద్ద కొనసాగించడానికి అనుకూలంగా ఓటు వేస్తున్నాను మరియు రౌండు అంశాలలో విధాన వైఖరికి వ్యతిరేకంగా ఓటు వేస్తున్నాను. మౌదట, తటస్థ వైఖరికి మారడం చాలా గడువు మించిన కాలం అయింది. రౌండ్ వదిలి, మహమ్మారి యొక్క దుష్ప్రభావాన్ని ఎదుర్కోవడంలో నిరంతర హార్వెస్టింగ్, కౌంటర్ ఉత్పాదకతగా మారింది మరియు కనీసం 2019 వరకు తిరిగి వచ్చే మాంద్యం ధరణులను పరిష్కరించే ప్రధాన సమస్యనుండి MPC దృష్టిని మళ్లించుతుంది.

51. విధాన కారీడార్ యొక్క అసాధారణ విశాలత గురించి నేను గతంలోనా అభ్యంతరాలను వ్యక్తం చేశాను. అయితే అన్నో మనో మార్కెట్ రేట్లు కారీడార్ ఎగువ చివరకి చేరుకోవడంతో, తక్కువ రివర్స్ రేటుతో కౌంటర్ ఉత్పాదకత ఇప్పడు కొంత ప్రమాదకరం కాదు మరియు నేను దానిపై ఎక్కువ వివరించను.

డాక్టర్ మృదుల్ క. సగ్గర్ ప్రకటన

52. అక్టోబరు 2021 నుండి కనీసించే స్థూల ఆర్థిక పరిస్థితులను మార్చే ఆకృతులు, డిసెంబర్ ప్రారంభంలో మేము చివరిసారిగా కలుసుకున్నప్పటి నుండి మరింత పారోగయి. ఈ మార్పులు మరియు వాటి చిక్కుల గురించి వివరిస్తాను.

53. ముందుగా, ప్రపంచ వడ్డీ రేటు చక్కరం నిర్ణయాత్మకంగా మారుతోంది. బౌంచ్ మార్కెట్ 10-సంవత్సరాల JGB దిగుబడి 2015 నుండి అత్యధికంగా ఉంది, అయితే 10-సంవత్సరాల జర్మన్ బండ్ల దిగుబడులు ఫిబ్రవరిలో 2019 ప్రారంభ స్థాయిలను అధిగమించి యూరో ఏరియా పారామర్శల స్వరూపాలు విస్తరించడంతో సానుకూల స్థితికి చేరుకున్నాయి. US ట్రెజరీ దిగుబడులు మహమ్మారి ముందు ఉన్న స్థాయిల కంటే పారోగయి. ప్రస్తుత సూచనల ప్రకారం, మార్చి నాటికి మార్త స్థాయికి చేరుకోవడం మరియు కొన్నో నాల తర్వాత పరిమాణాత్మకంగా బిగించడం ప్రారంభించే మార్గంలో, ఫౌడ్ ఉంది. మార్కెట్లు గత రౌండు నాలలో ఇప్పటికే అమలులోకి వచ్చిన రౌండ్లలోకి అదనంగా ఈ సంవత్సరం ఫౌడ్ ద్వారా ఐదు, ECB ద్వారా రౌండు మరియు BoE ద్వారా మరో మూడు రేట్లు పంపిణీలను

ఆశించాయో. USలో డిసెంబర్ 2021 క్కొరకు CPI ద్దరవ్దయ్లోబణం 7% (జూన్ 1982 నుండ్ అత్తయధికం) మరీయు PCE ద్దరవ్దయ్లోబణం 5.8% (జూలై 1982 నుండ్ అత్తయధికం) వద్ద ఉండ్. జనవరి 2022 ఫ్లాష్ అంచనాల ఫ్రకారం యూరో ఫ్రరాంతానోకి ఫ్రధాన ద్దరవ్దయ్లోబణం 5.1% (సూచక రోకార్డ్డింగ్ ఫ్రరాంభమైన 1997 నుండ్ అత్తయధికం) మరీయు UKలో డిసెంబర్ 2021లో 5.4% (మార్చి 1992 నుండ్ అత్తయధికం) వద్ద ఉండ్. ఈ భౌగోళిక ఫ్రరాంతాలలో ద్దరవ్దయ్లోబణం వారి 2% ద్దరవ్దయ్లోబణ లక్ష్యాల కంటే వీస్త్త అంతరాలను చూస్తుండ్, వారి సౌటర్ల బ్దయాంకులకు తక్కువ స్వచ్ఛ మత్తరమే ఉండ్, అయితే తర్వత కంటే ముండుగానే రేట్లు పంచుతాయో. భారతదేశంలో పరోస్థితీ అలా లేదు. డిసెంబర్ 2021లో 5.6% వద్ద ఉన్ CPI ద్దరవ్దయ్లోబణం లక్ష్యం కంటే ఎక్కువగా ఉండ్, ఇదో ఇప్పటికీ లూలరన్స్ బ్దయాండ్లో ఉండ్ మరీయు 2022-23లో తగ్గుముఖం పడుతుండ్నో అంచనా వేయబడ్డో. తద్వారా ద్దరవ్దయ్ అధికారాలు అనుకూలతను కలిగో ఉంటాయో. ఏదో ఏమైనప్పటికీ, మారుతున్ ప్రపంచ ద్దరవ్దయ్ వధాన చక్రం, దేశీయ ద్దరవ్దయ్ వధానానోకి అనుకూలమైనప్పటికీ, మనలాంటి అభివృద్ధి చెండుతున్ మార్కెట్ ఆర్థిక వ్యవస్థలు కఠినమైన ఆర్థిక పరోస్థితులను ఎదుర్కొనోండుకు బాగా ఉపయోగపడతాయనో సూచిస్తుండ్.

54. అంతేకాకుండా, వడ్డీ భేదం తగ్గోపయో మరీయు కరెంట్ ఖాతా వీస్త్తరీస్త్తున్ నప్పడు, స్థూల ఆర్థిక డైనమిక్స్ అమలులోకి వన్తాయో. దీనోకి మన ద్దరవ్దయ్ వధానం ఎలా స్పందించాలో; మరీయు ఈ పరోస్థితుల్లో ద్దరవ్దయ్లోబణం లక్ష్యం మారకమ రేటు నీర్వహణకు ఆటంకం కలిగోస్తుండా? దీర్ఘకాల వడ్డీ రేట్లు తక్కువగా ఉండటం ఖచ్చితంగా స్థూల ఆర్థిక అసమతుల్యతలకు దారో తీస్తుండ్ మరీయు మన్నోకైన ఫ్రరాంతపదీకన వృద్ధినో పునరుద్ధరిస్తుండ్నో లేదా ద్దరవ్దయ్లోబణం స్థానోకంగా మారుతున్ నట్లు నీర్వధారించబడిన వంటనే పాలసీ రేటును పంచడం మంచో. మధ్యంతర కాలంలో, మంచో భాగం ఏమీటంటే, సాధ్యమయ్యే మూలధన ఫ్రవహాలకు వ్యతిరేకంగా మేము బఫర్లను నీర్మించాము. దేశీయ మరీయు వదేశీ ఆర్థిక ఆస్తుల మధ్య అసంపూర్ణ ఫ్రత్యాయ్నాయ్నో ఎదుర్కొనో చీన్ బహారంగ ఆర్థిక వ్యవస్థలలో, మారకమ రేటు నీర్వహణ ద్దరవ్దయ్లోబణం లక్ష్యం యొక్క సామర్థ్యోనో బాగా పంచుతుండ్నో సూచించడానోకి ఆధారాలు ఉన్నాయో. ఈ ఆర్థిక

వ్యవస్థలు స్వయం-పరిపూర్ణ అంచనాల ద్వారా నడపబడే స్థూల ఆర్థిక ఒడిదుడుకులను నివారించగలవు. అవసరమైతే స్ట్రాటెజిక్ జోక్యాలకు కీలక వ్యూహంగా ఉంటాయి.

55. అకస్మాత్తుగా ఆగోపనపడు, ఆనవలగా ప్రపంచ వడ్డీ రేట్ల పొరుగుదల కార్పొరేట్ రంగానికి డాలివరేజ్ చేయడానికి ప్రారంభమైంది. భారతీయ కార్పొరేట్లు ఇప్పటికే US డాలర్ల పరంగా బహుళ మాణిజ్య రుణాల స్టాక్ను గణనీయంగా తగ్గించాయి మరియు 2021 సెప్టెంబర్ చివరి నాటికి 2019 చివరి నాటికి 7.3% తక్కువగా ఉన్నాయి. 'ఒరిజినల్ సిన్', అంటే ఒక దేశం వాస్తవాలలో రుణం తీసుకోలేని పరిస్థితి, ప్రపంచ వడ్డీ రేట్లలో అప్టర్నల్ సైకిల్స్ సమయంలో అభివృద్ధి చెందుతున్న మార్కెట్లకు వారి స్వంత కరెన్సీలలో బగ్ బేర్ ఉన్నట్లు. అయినప్పటికీ, స్థానిక కరెన్సీ బ్యాండ్ మార్కెట్ల అభివృద్ధితో 'ఒరిజినల్ సిన్' ఇటీవలి సంవత్సరాలలో కొంత బలహీనపడింది. అధిక వాస్తవ నిల్వలతో, మారకం రేట్లు US VIX వంటి ప్రపంచ కారకాలకు తక్కువ సున్నోతంగా మారవచ్చు. భారతదేశం ద్రవ్యోల్బణ లక్ష్య పాలనకు మారినందున తక్కువ స్థానిక కరెన్సీ స్వరూపాలు అలాగే తక్కువ మారకం రేటు రిస్క్ ప్రెమియా నుండి ప్రయోజనం పొందాలి. ఏదో ఏమైనప్పటికీ, వాస్తవ ఆర్థిక పరిస్థితులు సాధారణీకరించబడిన వంటి లక్ష్యం వద్ద లేదా సమీపంలో ద్రవ్యోల్బణానికి స్థిరమైన ప్రాతిపదికన కొనసాగించాలనే లక్ష్యంతో వాస్తవనీయతను కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం.

56. రెండవది, ఒమీకరాన్ రూపాంతరం, నిరంతర ప్రోటో రద్దీ మరియు సరఫరా కొరతతో పాటు ప్రపంచ వృద్ధిని తగ్గించడం ప్రారంభించింది. ఇది కోరమంగా, సరఫరా వైపు నుండి ప్రారంభమైన ధరల ఒత్తిడిని తగ్గించడానికి బహుళ డిమాండ్ పడిపోవడంతో పొరుగుదల వైపును ఇరుక్కొనడానికి ప్రయత్నం, ద్రవ పడినప్పై బార్నాల్ సూత్రానికి అనుగుణంగా పని చేయవచ్చు. మొదటి మరియు రెండవ తరంగాలలో ప్రోలీఫ్ ఈ మూడవ తరంగా వలల కలిగి అంతరాయాలు తక్కువగా ఉన్నప్పటికీ, ఒమీకరాన్ వేవ్ వాస్తవ-ఆధారిత రికవరీని మరింత దీనివకు నెట్టింది. మూడు పాయింట్లు గమనించదగినవి: (i) భారతదేశంలో, ఈ వేవ్ సమయంలో రోజువారీ కోరతగా ధృవీకరించబడిన కోవిడ్-19 కేసుల 7-రోజుల చలన సగటు, జనవరి 25న దాని గ్రోషుట్ స్థాయి నుండి 60% పడిపోయింది, అయితే మొదటిగా భారతదేశంలో కనుగొనబడిన ఒమీకరాన్ కేసు కంటే ఇది 14

రౌట్లు ఎక్కువ; (ii) భారతదేశంలో మరణాల సంభవం ప్రస్తుతం రౌండ్ వేప్ లో కనీసం గ్రాఫ్ లుంటే నాలుగవ వంతు అయినప్పటికీ, ఒక్కోరూఫ్ వేప్ ప్రారంభమైనప్పటి నుండి రోజువారీ కొత్త మరణాలు మూడు రౌట్లు ప్రారంభమవుతున్నాయి. మరణాల సంఖ్యను మనన మౌద్ది వేప్ సమయంలో కనీసం గ్రాఫ్ లు మరణాలతో సరిపోలుతున్నాయి. అందువల్ల, మహమ్మారిని మనం పట్టించుకోకుండా మరణం అంతకు మించి దృష్టి ప్రాప్తిగల సౌకర్యాలను ఇచ్చి గణాంకాలు ఇంకా పొందలేదు; (iii) వ్యాధి ఫలితాల తీవ్రతను తగ్గించడానికి టీకాలు ఖచ్చితంగా దోహదపడడం. అయినప్పటికీ, నిరంతర ఉత్పాదకతనాలతో, టీకా సమర్థతను భరించడంపై ప్రయత్నం చేయాలి.

57. మూడవది, ఇంధన ధరల గురించి అనిశ్చితాలు గణనీయంగా ప్రారంభమవుతున్నాయి. గత రౌండు నాలుగవ భారతీయ ముడి చమురు బాస్కెట్ దాదాపు 25% ప్రారంభమైంది. ఐరోపాలో ప్రస్తుత భౌగోళిక రాజకీయ ఒత్తిడి గణనీయమైన ప్రమాదం మరియు అది చమురు మరియు గ్రాఫ్ ధరల ప్రాధాన్యతకు దారితీస్తే, మేము సభ్యుల-ఆర్థిక వాదనలను తగిన వాదనగా సర్దుబాటు చేయాలి.

58. నాలుగవది, మన ద్వారా వాదన గణనలలో ఆర్థిక ప్రాధాన్యతను కూర్చుంటున్నట్లుగా అవసరం. కనీసం ఉద్దేశ్యాలను సంరక్షించడానికి మరియు మహమ్మారి వల్ల అసమానంగా ప్రభావితమైన వారికి ఖర్చు మద్దతును కొనసాగించడానికి ప్రాధాన్యతను తీసుకోవడం ద్వారా ఈ సంవత్సరం ఆర్థిక ఏకీకరణ వేగం సమతుల్యం చేయబడింది. ₹14.3 లక్షల కోట్ల రుణం తీసుకున్న సభ్యుల మార్కెట్ ప్రాధాన్యతను పొందడం. అందువల్ల, నాసిరకం ఫలితాలను నివారించడానికి ద్వారా-ఆర్థిక సమన్వయం ముఖ్యమైనది. ఈ సందర్భంలో, ద్వారా-ఆర్థిక సమన్వయం నిర్వహణకు లక్ష్యాన్ని సజామంగా రీబ్యాలన్స్ చేయడం చాలా కీలకమైనది.

59. అయితే, ద్వారా-ఆర్థిక వాదనం వృద్ధికి మద్దతు ఇవ్వకూడదని దీని అర్థం కాదు. తాజా బడ్జెట్ లోని కాపాక్స్ ముఖ్య వృద్ధికి మద్దతు ఇస్తుండగా, ద్వారా-ఆర్థిక వాదనానికి ఇప్పటికే ప్రాధాన్యతమైన పాత్ర ఉంది. రౌట్లు మరియు పాస్ పోస్టులు ఈ సంవత్సరం కాపాక్స్ అత్యధికంగా ఉంచుతాయో మరియు అమలు లక్ష్యాల కోసం గుర్తించిన అనేక దానిపై అనిశ్చిత కారణాలతో ఉంటుంది.

60. వృద్ధి మరియు ద్రవ్యోల్బణం దృశ్యాలు ఎలా బయటపడతాయో మరియు చేతలో ఉన్న నోరణయాలపై నా అభిప్రాయాన్ని ఇప్పుడు కలుపతంగా తొలియజిస్ తాను. జూన్-అక్టోబర్ 2021లో ఆకటటుకునే కరమానుగత మారుగుదలల తర్వాత హై ఫ్రీక్వెన్స్ సూచికలు నవంబర్లో ఊపందుకున్నాయో కానో డిసెంబర్లో తొరగో మంజుకున్నాయో. జనవరి 2022కి ఇప్పుడు అందుబాటులో ఉన్న ఎంపిక చేసిన హై ఫ్రీక్వెన్స్ సూచికలపై ముందస్తు సమాచారం జనవరిలో ఒమీకరన్ వ్యాపక కారణంగా మళ్లీ ఊపందుకున్న నష్టాన్ని పరదర్శిస్తుంది. డిసెంబర్ 2021లో 9.9% ఉన్న వద్దయితే డిమాండ్ జనవరి 2022లో 2.1% m-o-m మారుగుదలకు క్షీణించింది. జనవరి 2022లో వాహనాల రిజిస్ట్రేషన్లు, E-వో బిల్లులు మరియు టోల్ కలెక్షన్ల వాల్యూమ్లు వరుసగా 7.9%, 3.9% మరియు 4.6% తగ్గగాయో. , ఆటోమొబైల్ అమ్మకాలు, ముడి చమురు ఉత్పత్తి, రైల్వే మరియు వాహన పర్యాణీకుల ట్రాఫిక్ ఇంకా 2019-20 స్థాయిల కంటే తక్కువగా ఉన్నాయో. జనవరి 2022లో నోరుద్యోగ రేటు డిసెంబర్లో 7.9% నుండి 6.6%కి పడిపోయింది, ఇది చాలావరకు లేబర్ ఫోర్స్ పార్టసిపేషన్ రేట్ (LFPR)లో 1-శాతం పాయింట్తో 39.9%కి గణనీయమైన కరమానుగత పతనం కారణంగా ఉంది. ఉపాధి రేటు జనవరి 2022లో 37.2%కి దిగజారింది మరియు ఆగస్టు 2021 తర్వాత ఇదే కనిష్టంగా ఉంది మరియు LFPR గత ఏడు నెలల్లో అత్యల్పంగా ఉంది.

61. ద్రవ్యోల్బణంపై; పరధాన ద్రవ్యోల్బణం H1:2022-23లో 5.0% మార్కుకు చేరువలో తగ్గుతుందనో అంచనా వేయబడింది మరియు Q3:2020-23 నాటికి లక్ష్యమైన 4.0%కి మరింత తగ్గుతుంది. అయితే, రుతుపవనాల రాక మరియు చమురు ధరల డౌన్ మిక్స్ నోశీతంగా పరోశీలించాలన్న అవసరం ఉంది. బిల్లైన మరియు నష్టాలు రెండూ ముఖ్యమైనవి, డిసెంబర్ సమావేశం నుండి మారుగుతున్న డేటా ధరల మారుగుదల సాధారణీకరించబడుతుందనే భయాలు కార్యరూపం దాలచడం లోదనో సూచిస్తున్నందున, పరస్పర నోరణయానికి కొంత సౌకర్యాన్ని అందిస్తుంది. ఐటెమ్ స్థాయిలో, 80% ఐటెమ్లు అక్టోబర్ 2021లో కరమానుగత మారుగుదలను నమోదు చేయగా, నవంబర్లో ఈ సంఖ్య 73%కి పడిపోయింది మరియు డిసెంబర్ నెలలో తాజా పతనంలో 66%కి మాత్రమే పడిపోయింది. ఇదే ద్రవ్యోల్బణం లక్ష్య కాలానికి మహమ్మారి ముందు స్థాయి సగటు. 19-నెలల్లో మొదటిసారిగా డిసెంబరులో ఇండెక్స్

పడిపోవడంతో, WPI వాషింగ్టన్ లో కూడా తక్కువ వ్యయాపతీ యొక్క క ఇదో ధోరణి కనీసం తుంది.

62. పైన పేర్కొన్న వాటిని పరిశీలిస్తే, అభివృద్ధి చెందుతున్న పరిస్థితులతో తగిన ఆర్థిక పరిస్థితులను కొనసాగించాలన్న అవసరంనో నొక్కో చెబుతూ, నేను పాలనీ రేటును మార్చకుండా ఉంచడం మరియు అనుకూలమైన వైఖరిని కొనసాగించడం కోసం ఓటు వేస్తాననాను.

డాక్టర్ మైఖేల్ దేబర్ తహతార పరకటన

63. పోరపంచ దృక్పథం నోశోచలంగా ఉంది. మహమ్మారి యొక్క ఓమోకరాన్-ఆధారిత తరంగం ద్వారా వానియోగ వ్యయం తగ్గింది. కార్మిక మరియు ఉత్పత్తి అంతరాయాలు కొనసాగుతున్నాయి. 2022 మొదటి త్రైమాసికంలో గ్లోబల్ మందగమనం పోరారంభమైందని ఏకాభిప్రాయ అంచనాలు సూచిస్తున్నాయి. 2022 మరియు 2023లో గ్లోబల్ గ్రోత్ 2 శాతం పాయింట్ల వరకు స్పీడ్ను కోల్పోతుందని బహుపాక్షిక సంస్థలు అంచనా వేస్తున్నాయి. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, సుదీర్ఘమైన మందగమనం కొనసాగుతుంది మరియు అది కొనసాగించే పోరమాదాలు ఉన్నాయి.

64. దోరవయోల్ బణం నామ్మదించడానోకి ఎక్కువ సమయం పట్టవచ్చు - బహుశా 2022లో ఎక్కువ భాగం - కానీ నామ్మదీస్తోంది. ఇప్పటికే సర్వలయ్ చైనా ఒత్తిళ్లు గ్రోత్ సోథాయోకి చేరో సడలించే సూచనలు కనీసం తున్నాయి. ధృవీకరణలో, UNCTAD ఇప్పటికే 2021 చేరో త్రైమాసికంలో అంతకు ముందు త్రైమాసికంలో వాణిజ్య పోమాణాన్ వేగవంతం చేసింది. పోర్ట్ డీకంజషన్ మరియు సర్వలయ్ చైనా ఒత్తిళ్లు సడలించకుండా ఇదో జరగదు.

65. నా దృష్టిలో, మహమ్మారి దోరవయోల్ బణం పోరుగుదల అదనమై డిమాండ్తో కాకుండా సరఫరా పోమీతుల వల్ల నడవబడుతోంది. డిమాండ్ను పునఃపోరారంభించడం కంటే సరఫరా సామర్థ్యాలను సర్వోత్మోకో తీసుకురావడం కష్టతరంగా మారుతోంది, సరఫరా సామర్థ్యాలు తపో పోరదేశాలలో ఉన్నందున. ఉదాహరణకు, మహమ్మారి కారణంగా వానియోగదారుల ఖర్చు, సేవల నుండి వస్తుమల వైపు మళ్లింది. ఫలితంగా వస్తుమల ఉత్పత్తి రంగాలలో సరఫరా అడ్డంకులు మరియు సేవలలో వాడి సామర్థ్యాలు. పోరయవసానంగా,

ఆర్థిక కార్యకలాపాలు ఇంకా మార్తగా దాని సామర్థ్యయానికి మంజుకనవపటికి, దరవయల్బణం ఎఫ్మడూ ఎక్కువగానో మంటుననదీ.

66. దరవయ వధానం, స్థరీకరణ సాధనం. డిమాండ్ను సరఫరాతో సమలఖనం చేయడం దీని పాతర, ఇతర మార్గం కాదు. దరవయల్బణం డిమాండ్తో నడపబడినవపుడు, దరవయ వధానం దరవయల్బణం మరీయు వృద్ధిని స్థరీకరించగలదు. దరవయల్బణం సరఫరా పరిమితుల ఫలితంగా ఉన్వపుడు దరవయ వధానం దాని స్థరీకరణ పాతరను పోషించదు. కాబట్టి కేంద్ర బయంకులకు ఒక ఎంపిక ఉంది: కొంత కాలం పాటు అధిక దరవయల్బణానని అంగీకరించడం లేదా డిమాండ్ను నాశనం చేయడానికి జవాబుదారీగా ఉండటానికి సిద్ధంగా ఉండడం.

67. అయితే, వాస్తవకత ఏమీటంటే, వధాన పరతస్పందనల పరంగా, పరపంచలని అతపదద ఆర్థిక వ్యవస్థలు వ్యతిరేక దశలలోకి లాగుతున్నాయి. పరపంచలని అనేక పరాంతాలలో దరవయ వధాన అధికారులు దరవయల్బణానని వానుక వీక్షణ అద్దంలలో చూస్తారు, దీనిలో వస్త్రుములు వాటి కంటే పదదవీగా కనీసతయీ మరీయు అవి సాధారణీకరించడానికి మరీయు బిగించడానికి సిద్ధమమతయీ. వారు ముందుకు చూస్తే, దరవయల్బణం పడిపోతున్న పధానని చూస్తారు. ఇతర దేశాలు స్పల్లీవర్ల నుండి షాక్ వేవలను ఎదుర్కోవాలని ఉంటుంది. భాగోళిక-రాజకీయ ఉద్రోక్తతలు మరీయు వాతావరణ పరివర్తన సవాళ్లు దృక్పధానని కల్పిటతరం చేస్తయీ. మొత్తంమీద, దరవయ వధానం పరపంచ వృద్ధి అవకాశాలపై పరధాన కారకంగా అంచనా వేయడానికి బదులుగా దరవయల్బణానని వంటాడుతుందని నేను భావస్త్రున్నాను.

68. భారత ఆర్థిక వ్యవస్థ ఎదురుగాలితో పాటు కోరాస్ కరాంటులను ఎదుర్కొంటుంది. ముందుగా ఎదురుగాలి: (1) ఇటీవలి ఇన్ఫ్రాక్షన్ల కోక్షీణత గురించి మనం జాగ్రత్తగా ఆశావాదానని అనుమతించినవపటికి, పరపంచలలో కోవీడ్-19 యొక్క ఇన్ఫ్రాక్షన్ల సంఖ్యలలో, భారతదేశం రండవ స్థానంలో ఉందని గుర్తుంచుకోవడం మరీయు తలుసుకోవడం చాలా ముఖ్యం; (2) ఒమీకరాన్ - Ba2 యొక్క మ్యుటేషన్ - పరపంచవ్యాపతంగా చూపబడుతోంది మరీయు వేగంగా వ్యాపస్త్రుతోంది - భారతదేశం

ఇప్పటికే ఈ ఉప- రూపాంతరం కోసులను నోవోదించింది; మరియు (3) ఒక బిలియన్ కంటే ఎక్కువ టీకాలు ఇవ్వబడడాయో కానీ మొత్తం జనాభాలో కేవలం 56 శాతం మాత్రమే పూర్తిగా టీకాలు వేయబడారు; తదుపరి బిలియన్ తొరగో బిలియన్ అమతుంది.

69. క్రొస్ కంట్రీల వైపు మళ్లీతే, జనవరిలో పరజల చలనశీలత క్రమానుగత మోడరైజ్మను పరదర్శించింది, అయితే సరుకు రవాణా వాల్యూమ్లు, ట్రాఫ్ వసూళ్లు మరియు GST రాబడులలో వస్థుమల తరలింపు బలంగానే ఉంది. మొత్తం డిమాండ్ పరిస్థితులు ఇలాంటి వాదాస్పద మలలను ఎదుర్కొంటున్నాయి. శక్తి మరియు ఇంధన వనోయోగం పొరుగుతోంది, అయితే వాహనాల రిజిస్ట్రేషన్లలో వస్థుత-ఆధారిత క్షీణత ఉంది, పరధానంగా పరపంచ సరఫరా గాలుసు అంతరాయాల మధ్య సమీకండ్కటరల కారత కారణంగా. వనోయోగదారుల వశవాసం పొరుగుపడింది, వేగంగా కదిలే వనోయోగ వస్థుమల అమ్మకాలు పొరొగాయి మరియు 2021లో, పరధాన 7 నగరాలలో ఇళ్ల అమ్మకాలు పొరొగాయి. మరోవైపు, కార్మికుల భాగస్వామ్యం తగ్గుతోంది. మొత్తం మీద, చాలా భీననమైన స్థితులు.

70. మహమ్మారి తరంగాలను తటటుకున అనేక పరతోతసాహక అంశాలు కూడా ఉన్నాయి. మొదటిది, భారతదేశ సరుకుల ఎగుమతులు 2021-22లో పరతోష్టాత్మకమైన లక్షయాన్నో చేరుకునే దేశగా సాగుతున్నాయి. రెండవది, సేవల ఎగుమతులు కూడా బాగా జరుగుతున్నాయి. ఈ పరిణామాలు కంట్రీ ఖాతా లోటును స్థిరమైన పరిమితులలో ఉంచడానికి పని చేయాలి. మూడవది, భారతదేశంలోకి వాదేశీ పరతయక్ష పటటుబడులు బాగా పొరొగాయి, గత సంవత్సరం స్థాయి కంటే కొద్దిగా తగ్గాయి. నాలుగవది, భారతదేశం యొక్క మొత్తం బాహ్య రుణం అంతర్జాతీయ నోలవల స్టాక్తో కప్పబడి ఉంటుంది. వాస్తవానికి, భారతదేశం యొక్క అంతర్జాతీయ ఆస్తులు మొత్తం అంతర్జాతీయ అప్మలతో మూడు వతులనీ కవర్ చేస్తాయి. అందువల్ల, వాదేశాల నుండి వచ్చే షాక్ల భారాన్నో భరించే బాహ్య రంగం, గ్లోబల్ స్పిలీవరల అలలను తటటుకునేత దృఢంగా మరియు స్థితిస్థాపకంగా ఉంది. ఐదవది, వ్యవసాయ దృక్పథం పరకాశవంతంగా ఉంది, ఆహారధానాలు మరియు హార్టికల్చర్ రెండూ క్రొత్త రికార్డుల వైపు పయనిస్తున్నాయి.

71. జనవరి 2022లో హౌస్ డిజంట్లైన CPI దర్శకీయాల బణం (y-o-y) ఎగువ తాలూకాల్లో బయోండోను పరీక్షించవచ్చున అంచనాలు సూచిస్తాయి. ఫిబ్రవరి 14న జనవరికి సంబంధించిన CPI వీడుదలైనప్పటికీ పరజలలో ఆందోళన ఉంటుంది, అయితే పరజల గమనార్హం నుండి తప్పించుకునే అవకాశం ఏమీటంటే అక్టోబరు 2021 నుండి నాలకొల్పబడిన కీలకమైన ఆహార ధరలు ఊపందుకోవడంలో సహాయించదగిన కష్టణతను కప్పించుచే అననుకూలమైన బిస్ ఎఫ్కెట్ కారణంగా ఇది తప్పనిసరిగా జరుగుతుంది. ఇన్ఫుట్ ఖర్చు ఒత్తిడిలో కొంత తగ్గుదల కూడా ఉంది.

72. సంగ్రహంగా చెప్పాలంటే, భారతదేశంలో ఆర్థిక కార్యకలాపాలు మూడవ తరంగానో నీలకడగా ఎదుర్కొన్నట్లు కనీసం సూచిస్తాయి, అయితే ఇన్ఫుట్ హై ఫ్రీక్వెన్సీ సూచికల నుండి వచ్చే సందేశాలు మిశ్రమంగా ఉన్నాయి. Q4: 2021-22 మరియు Q1: 2022-23 సమయంలో రికవరీ కొంత వేగవంతం క్లోప్యేయిందనీ భావించడం వీలవ్వకం. 2022-23 మొత్తంలో దర్శకీయాల బణం ఒక దర్శకీయాల బణం హాయింట్ కి చేరుకుంటున్నట్లు కనీసం తోంది. దీని పరకారం, నేను హాలనీ రేటు మరియు హాలనీ యొక్క అనుకూల వైఖరిని మార్చకుండా కొనసాగించడానికి ఓటు వేస్తాను.

శ్రీ శక్తికాంత దాస్ పరకటన

73. పరపంచ హౌస్ డిజంట్లు మరియు పరతీకూలంగా మారుతున్న నేపథ్యంలో ఈ MPC సమావేశం జరుగుతుంది. అనేక దేశాలలో పారాగీన దర్శకీయాల బణంతో హాలు వృద్ధిలో గుర్తించదగిన మందగమనం పరస్థితి పరపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థ యొక్క లక్షణం. అయితే, వృద్ధి మరియు దర్శకీయాల బణం యొక్క పథాలు దేశాల మధ్య విభేదాన్ని ఉన్నాయి. ఇది దర్శకీయాల బణ పరమాదాలను అరికట్టడానికి దూకుడు విధానాన్ని కఠినతరం చేయడానికి కొన్నా కేంద్ర బయోంకులను పరీక్షించింది. ఎక్కవగా అభివృద్ధి చెందుతున్న మార్కెట్ ఆర్థిక వ్యవస్థలు (EMEలు) అనుకూల విధానాలను మరీకొన్నా కొనసాగిస్తూనే ఉన్నాయి. ఇటువంటి భీష్మమైన విధాన పరతీకూల పందనల నుండి పరతీకూల సఫలీకరణలు పరపంచ మరియు దేశీయ దృక్పథంలో త్వరగా కార్యరూపం దొలచవచ్చు. ఈ వాతావరణంలో విధాన రూపకల్పన మరియు క్లిష్టంగా మారుతోంది.

74. దేశీయంగా, ఓమిక్రొన్ రూపాంతరం యొక్క వేగవంతమైన వ్యాప్తి, పండుగ మరియు పాండెంట్-అప్ డిమాండ్ కోషీనించడంతో పాటు అనేక అధిక-పౌనఃపున్య సూచికలలో ప్రతిబింబించే విధంగా సమీప కాలంలో ఆర్థిక కార్యకలాపాలను తగ్గించింది. ముందుకు సాగుతున్న దేశలో, ప్రస్తుత తరంగం కోషీనిస్ తున్న సంకేతాలను చూపుతోంది మరియు సాధారణ స్థితికి రావడంతో, ఆర్థిక కార్యకలాపాల వేగొన్న తేలికైన రబీ అవకాశాలు, బలమైన ఎగుమతి డిమాండ్, అనుకూలమైన ద్రవ్య మరియు లిక్విడిటీ ప్రస్థితులు, 2022-23 కేంద్ర బడ్జెట్ లో మూలధన వ్యయం మరియు మౌలిక సదుపాయాలను పంచడం, కోర్ట్ ఆఫ్ ఆఫ్ టేక్ ను మౌలుగుపరచడం మరియు కొనసాగడం ద్వారా బలపరిచే అవకాశం ఉంది. ప్రతికూలంగా, ప్రపంచ వృద్ధి మందగించడం ఎగుమతులపై ప్రభావం చూపుతుంది, అయితే కాంటాక్ట్ ఇంటెన్సివ్ సేవలకు డిమాండ్ కోషీ-19 ఇన్ ఫ్లక్షన్ల పథంలో నిరంతరం ఉంటుంది. 2022-23లో బలహీనమైన ధరల శక్తి మరియు అననుకూల బేస్ ఎఫ్ కెట్ ల మధ్య అధిక వస్ తుమల ధరలు మరియు సరఫరా వైపు కొరత కార్యకారితో లాభదాయకతను ప్రభావితం చేయవచ్చు. అభివృద్ధి చెందిన ఆర్థిక వ్యవస్థలలో ద్రవ్య విధాన సాధారణీకరణ ప్రకారమంతో ముడిపడి ఉన్న ప్రపంచ ఆర్థిక మార్కెట్, అస్థిరత ప్రస్థితిని మరింత కోషీటతరం చేస్తుంది.

75. ద్రవ్య లోబణానికి సంబంధించినంతవరకు, గత ద్వైమాసిక సమీక్ష నుండి ఆహార ధరల అంచనాలో గణనీయమైన మౌలుగుదల ఉంది. కూరగాయల ధరలు, అక్టోబర్-నవంబర్ స్పైక్ తర్వాత, తాజా శీతాకాలం పంటల రాకపై కొనసాగే అవకాశం ఉన్న కాలానుగుణమైన దోదబాటు గణనీయంగా కనిపించింది. అదనంగా, డిసెంబరు CPI ప్రెంట్ లో ప్రభుత్వం సరఫరా వైపు జోక్యాల నుండి వచ్చిన ఆహార నూనెలు మరియు పప్పులలో ధరల సవరణలు కనిపించాయి. రికార్డు రబీ వస్ తీర్ణం, నూనె గింజలు మరియు పప్పుధాన్యాల గణనీయమైన అధిక వస్ తీర్ణంతో పాటు, గోధుమలకు అధిక దోగుబడుల అవకాశాలతో పాటు, కలికమైన ఆహార పదార్థాల బంపర్ పంట మంచి సూచన. ఇంకా, బలమైన ఖరీఫ్ పంటల ముందస్తు అంచనాలను ప్రగణలలో తీసుకుంటే మరియు సాధారణ రుతుపవనాల ఊహ మేద, వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఆహార ద్రవ్య లోబణం పథంపై గణనీయమైన ఆశావాదానికి ఆస్కారం ఉంది.

76. అయితే అంతర్జాతీయ ముడి చమురు ధరలలో మనరుద్ధరణకు నోశీతంగా పర్యవేక్షణ అవసరం. భౌగోళిక-రాజకీయ పరిణామాలతో సహా, బాహ్య కారకాల కారణంగా అంతర్జాతీయ వస్తుమల ధరల పౌరుగుదల నుండి దేశీయ ద్రవ్యోల్బణానికి తలౌతౌతే నష్టాల పట్ల మనం అప్రమత్తంగా ఉండాలి. పరధాన ద్రవ్యోల్బణం ఎలీవేట్ గా ఉన్నప్పటికీ, ఆర్థిక వ్యవస్థలలో మందగమనం కారణంగా డిమాండ్-పూల ఒత్తిళ్లు ఇప్పటికీ మ్యూటల్ చేయబడడాయి. బయాలన్స్ పై, ద్రవ్యోల్బణం Q4: 2021-22లో గరిష్ట స్థాయికి చేరుకునే అవకాశం ఉంది మరియు ఆ తర్వాత H1:2022-23లో దాదాపు 5.0 శాతానికి మృదుమగా ఉంటుంది మరియు H2:2022-23లో సగటు ద్రవ్యోల్బణం రేటు 4.5 శాతంతో లక్ష్యం చేయడానికి మరింత దగ్గరగా మౌతతం ఆర్థిక సంవత్సరం అంతా ఉంటుంది.

77. వధాన పరతీస్పందనలలో పరపంచ స్థాయిలో పౌరుగుతున్న వాభీదాల మధ్య, మన ద్రవ్యోల్బణం వధానం అభివృద్ధి చేస్తున్న దేశీయ ద్రవ్యోల్బణం మరియు వృద్ధి డైనమిక్ లకు అనుగుణంగా ఉండాలి. 2021-22లో రికవరీ ఉన్నప్పటికీ, పర్వేట్ వనీయోగం ఇప్పటికీ 2019-20 స్థాయికి వానుకబడి ఉండటంతో, రీయల్ GDP మహామారి మారవ స్థాయి కంటే స్వల్పంగా మౌతరమే ఎక్కువగా ఉంది. భారతదేశంలో ద్రవ్యోల్బణం ఒత్తిడి ఎక్కువగా సరఫరా వైపు కారకాల నుండి ఉద్భవించడం కనసాగుతుంది మరియు ఇటీవలి ముదరణ కూడా పరతీకూల ఆధారిత పరభావాలను పరతీబింబిస్తుంది. వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో ద్రవ్యోల్బణం పథంలో అంచనా వేయబడిన ముడరీషన్ ద్రవ్యోల్బణం వధానానికి అనుకూలమైనదీగా ఉండటానికి అవకాశం కల్పిస్తుంది. అదే సమయంలో, మహామారి నుండి ఆర్థిక మనరుద్ధరణ అసంపూర్ణంగా మరియు అసమానంగా ఉంది మరియు వాధి వధానాల నుండి నీరంతర మదదతు, నీరంతర మనరుద్ధరణకు కీలకమైనది.

78. ఈ సుదీర్ఘ అనీశ్చితీ కాలంలో, ఉద్భవీస్తున్న సవాళ్లకు చురుగ్గా ఉండడం మరియు క్షరమంగా, క్షరమాంకనం మరియు బాగా టాలీగ్ రాఫ్ పద్ధతీలలో పరతీస్పందించడం తాలీవైన పనీ. ఓమీకరాన్ మరియు గ్లోబల్ స్పీల్ ఓవర్లకు సంబంధించిన అనీశ్చితీలు, ముఖ్యంగా మౌరుగుపడుతున్న ద్రవ్యోల్బణం దృక్పథం అందీంచిన సౌకర్యం మరియు ద్రవ్యోల్బణం మరియు వృద్ధికి సంబంధించిన దృక్పథంను పరీగణనలీకి తీసుకుంటూ, నేను

రాష్ట్ర రేటు యథాతథ స్థితికి ఓటు వేస్తాననాను. మనోక్తైన పర్యావేషాన్ని వృద్ధిని మనరుద్ధరించడానికి మరియు కొనసాగించడానికి, అదే సమయంలో ద్రవ్యోల్బణం లక్ష్యంలను ఉండేలా చూసుకుంటూ, ఆర్థిక వ్యవస్థపై కోవిడ్-19 ప్రభావాన్ని తగ్గించడానికి అవసరమైనంత కాలం అనుకూలమైన వైఖరిని కొనసాగించడానికి కూడా నేను ఓటు వేస్తాననాను.

(యోగేశ్ దయాల్)

పత్రికా ప్రకటన: 2021-2022/1763

చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్

1 గోయల్ A. మరియు S. త్రిపాఠి. 2011. 'New Keynesian Aggregate Supply in the Tropics: Food prices, wages and inflation' ఇంటర్నేషనల్ జర్నల్ ఆఫ్ మానూటరీ ఎకనామిక్స్ అండ్ ఫైనాన్స్. 4(4): 330-354.

2 నోజానాకి, వడ్డీ రేటును సాధనంగా మార్చడానికి ఒక కారణం ఏమిటంటే, డబ్బు డిమాండ్ అస్థిరంగా మారడం మరియు డబ్బు సరఫరా అంతర్లీనంగా మారడం, ఆర్థిక సంస్థలు సృష్టించగల సమీప డబ్బు ప్రత్యాయానాలు. చూడండి: గోయల్ A. మరియు S. డాష్. 2000. 'The Money Supply Process in India: Identification, Analysis and Estimation' ఇండియన్ ఎకనామిక్ జర్నల్, వాల్యూం. 48(1), జూలై-సెప్టెంబర్.